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Tradicionālā Karoga diena šogad 
bija drēgna un lietaina. Taču Zemes-
sardzes 45. nodrošinājuma bataljona 
komandieris Arturs Barons atzina, ka 
tā noritējusi jauki, jo sākusies ar sa-
censībām Jaunie Skrundas sargi. Viņš 
aicināja padomāt, ko katrs var darīt, 
lai nostātos plecu pie pleca, sargājot 

savu valsti.
„Gadu simtiem esam stāvējuši pretī 

kādam pārspēkam, un bieži nācies arī 
zaudēt,” teica Zemessardzes kapelāns 
Mārtiņš Burke-Burkevics. „Bet pāri-
darījumi mūs rūdījuši, ja vien esam 
gribējuši to ieraudzīt kā iespēju, kas 
dod spēku.”

Pirmoreiz uz Karoga dienu atbrau-
kusi Jegevas jaunsargu vienība no 
Igaunijas. Tās vadītājs Indreks Emsals 
bija sajūsmināts, cik lielu nozīmi pie-
vēršam vēsturei, jauniešos audzinot 
patriotismu.

Dainas Tāfelbergas 
teksts un foto

25. janvārī parakstīts Kuldīgas slim-
nīcas un Liepājas reģionālās slimnī-
cas līgums, kas, kā saka uzņēmuma 
Kuldīgas slimnīca valdes loceklis 
Āris Pētersons, oficiāli apstiprina jau 
agrāk sākto sadarbību. 

„Uz to mūs aicināja Veselības mi-
nistrija, un esam atraduši saprotošus 
partnerus – lielāko reģionālo slimnīcu 

Kurzemē. Paredzēta sadarbība mediķu 
izglītībā, darbinieku politikā, kopīgi 
projekti. Kopā plānosim līdzsvarotu 
pacientu plūsmu starp abām iestādēm, 
to, kā izmantot resursus teritorijā, ko 
apkalpo abas slimnīcas. Sadarbības 
līgumu esam iesnieguši ministrijā ap-
stiprināšanai, un uz tā pamata varētu 
saņemt vēl papildu Eiropas naudu.” 

Savukārt uz divu slimnīcas valdes 
locekļu amatu Kuldīgas novada dome 
izsludinājusi atkārtotu konkursu. Pre-
tendentam jāiesniedz redzējums par 
pašvaldības uzņēmuma darbu no šī līdz 
2022. gadam. Pieteikumi tiek gaidīti 
līdz 12. februāra 15.00.

Iveta Grīniņa

Pieminot notikumu, kad pirms 99 gadiem pulkveža Oskara Kalpaka vīri Skrundā 
pirmo reizi uzvarēja lieliniekus, kas apdraudēja nesen iegūto Latvijas neatkarību, 
29. janvārī tur atkal pulcējās Nacionālo Bruņoto spēku un Jūras spēku flotiles 
pārstāvji, karavīri, zemessargi, jaunsargi, skolēni un citi patrioti.

Šogad Karoga dienā 
Skrundā uz Latvijas 

atbrīvošanas cīņu 
piemiņas vietu dalībnieki 

devās gājienā, viņu 
vidū Zemessardzes                                
45. nodrošinājuma 

bataljona komandieris 
Arturs Barons un kapelāns 

Mārtiņš Burke-Burkevics.

Kuldīgas slimnīcai sadarbības līgums ar Liepāju

Kāds šogad ir Kuldīgas 
novada budžets?

Ieņēmumi pamatbudžetā: 23,7 miljoni eiro. 

Izdevumi pamatbudžetā: 26 miljoni eiro.

Sporta manēžā – 
41 deju kolektīvs. 

Kā izdevās sadancoties?

 11. lpp.

Kuldīgas rajona tiesa 
no 1. februāra iekļaujas 
jaunizveidotajā Kurzemes 
rajona tiesā. 
Darbinieki gandrīz tie 
paši, tikai ar mainītiem 
pienākumiem.  4. lpp.

„Pagājušais 
gads bija 
īpaši 
veiksmīgs, 
jo ar dažu 
mēnešu 
starpību tiku 
pie diviem 
svarīgiem 
tituliem: 
FIDE 
meistares 
un valsts 
čempiones.” 

Bijusī 
kuldīdzniece 
Linda Krūmiņa 
iekļauta 
Latvijas izlasē 
un septembrī 
piedalīsies 
komandu 
olimpiādē 
Baku.

 12., 13. lpp.

No 1. septembra 
Rendā skolas 
vairs nebūs.

 4. lpp.
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Lāsma Reimane, Aivara Vētrāja foto

Aivars Šefanovskis, pensionārs: – Vairāk 
vajadzētu ieguldīt ielu labošanā un kanalizā-
cijā, kur tas nav izdarīts. Mums Putnudārzā 
kanalizācija ir kritiskā stāvoklī. Jau desmit 
gadus pašvaldība sola sakārtot, ja būs nauda, 
bet, kā neatrodas, tā neatrodas. Vai nu tas 
jādara par nodokļu naudu, vai jāmeklē cita, 
bet pilsētai par to jādomā.

Liene Kīnaste, bērna kopšanas at-
vaļinājumā: – Slimnieku aprūpei, lai 
cilvēkiem nav tik daudz jāmaksā par 
slimnīcā pavadīto laiku. Ir maznodroši-
nātas personas, pensionāri. Es strādāju 
veikalā un to redzu, tādēļ uzskatu, ka 
viņi vairāk jāatbalsta. Mēs, jaunie, par 
sevi parūpēsimies paši.

Kristaps Ruņģis, skolnieks:                        
– Zinu, ka nauda ieguldīta bērnu 
spēļu laukumos, bet diemžēl tie 
ļoti ātri tiek izpostīti. Zinu tādus 
vairākus. Pie pamatskolas ir sporta 
rīki, kas arī kādam traucējuši un ir 
salauzti.

Raitis Zonbergs, bezdarbnieks: 
– Neesmu iedziļinājies, bet kaut 
kas riktīgi ar tās naudas tērēšanu 
nav. Vairāk jāatbalsta pensionāri, 
jāatvēl nauda veselības aprūpei, 
jo pensijas ir smieklīgas. Man arī 
tas laiks tuvojas, un neko labu 
negaidu.

aktuālais jautājums
Kādām vajadzībām pašvaldībai vajadzētu vairāk izmantot nodokļu maksātāju naudu?

Reiz kāda kolēģe univer-
sitātē sūdzējās, cik grūti ar 
studentiem runāt par feminis-
mu, sieviešu tiesībām u.tml. 
tēmām. Studentiem liekoties, 
ka tā vairs nav problēma, 
jo balsot taču sievietes var, 
karjeru izvēlēties var, viņas 
ieņem augstus amatus utt. 

Tā kā karstas diskusijas 
izvērtušās par Stambulas 
konvenciju, kuras centrā ir 
vardarbība pret sievietēm un 
arī ģimenēs, šie jautājumi var 
būt pat ļoti aktuāli. Ceru, ka 
par spīti protestiem kolēģes 
studenti kaut ko tomēr iemā-
cījās. Kaut vai pamatus: kā 

teorētiskajā literatūrā sapro-
tams nošķīrums starp dzimu-
mu (angliski sex, kas apzīmē 
sievietes un vīrieša bioloģisko 
dotumu atšķirības) un dzimti 
(gender, kurā akcentētas 
tās dzimumu iezīmes, kuras 
iegūstam dzīves laikā, bal-
stoties kultūras tradīcijās, kas 
pakāpeniski mainās). Šis no-
šķīrums tiešām ir tāds pamatu 
pamats, līdz ar to interesanti 
pavērot, kādas tik brīnumai-
nas idejas netiek sasaistītas 
ar nabaga vārdiņu dzimte jeb 
gender. Asākie šī vārda kritiķi 
runā par briesmīgo gendera 
ideoloģiju, kas izbeigs „dabis-
ko ģimenes modeli”.

Nepastāv nekas tāds kā 
dabisks ģimenes modelis –                                                   
dažādās kultūrās ir ļoti at-

šķirīgi veidi, kā cilvēki dzīvo 
ģimenēs, turklāt vēsturiski 
tie nemitīgi mainās. Mūsu 
sabiedrībā lielas izmaiņas bija 
pāreja no tādām ģimenēm, 
kurās ietilpa arī vecvecāki 
un visi dzīvoja kopā, uz t.s. 
nukleārajām ģimenēm, kurās 
ietilpst tikai vecāki un bērni. 
Kura skaitās dabiskāka? 

Vai piemērs no citas kul-
tūras: par bērnu rūpējas 
viņa mātes ģimene, bet bio-
loģiskajam tēvam tajā nav 
atvēlēta nekāda vieta, jo 
seksuālie partneri nāk un 
iet. Vai arī Latvijā nav daudz 
šādu ģimeņu? Ir, tikai tās 
mēs neieģērbjam gaišos ap-
ģērbos un neliekam pozēt 
laimīgās ainās, piemēram, 
piena reklāmās. Tādas ne-
esot pareizas, arī Satversme                                                                 
tās par ģimenēm neatzīst. 

Nu, bet lai iet viens vēl ek-
sotiskāks piemērs: ģimene, 
kurā vairākiem brāļiem ir kopī-
ga sieva, jo katrs savu sievieti 
nevar atļauties uzturēt. Tādas 
ģimenes esot kaut kur Hima-
lajos. Pretīgi? Citādi. Ejiet nu 
pierādiet, ka viens variants 
ir dabiskāks par citu! Kādos 
kritērijos balstīties?

Vai, atzīstot faktu, ka da-
žādos vēstures periodos un 
kultūrās ģimenes var būt ļoti 
atšķirīgas, tas jelkādi mums 
kaitētu? Varu izvērtēt dažādo 
modeļu plusus un mīnusus, 
bet vienalga dzīvoju gluži 
parastā ģimenē ar vīru, bērnu 
un jūtos ļoti labi. Ja citi izvēlas 
dzīvot citādi un tā jūtas labi –                                                           
arī labi. Nav labi, ja kāds 
spiests dzīvot ģimenē, kurā 
cieš no vardarbības. Diemžēl 
ir tādas kultūras (pieņemu, 
arī indivīdi Latvijā), kas uz-
skata to par gluži normālu 
(dabisku). Manuprāt, par to 
arī ir Stambulas konvencija: 
nepieļaut tādus ģimenes mo-
deļus, kuros kā normāla tiek 
akceptēta vardarbība.

redzējums

„Nav tāds 
dabisks 
ģimenes 
modelis – 
dažādās 
kultūrās ir ļoti 
atšķirīgi veidi, 
kā cilvēki tajā 
dzīvo.”

Ģimene ne 
no reklāmas

Daudzšķautņainais dzimtes jēdziens 
1. Aivita Putniņa, sociālantropoloģe, Latvijas Universitātes asociētā profesore: 

– Sociālais dzimums ir visai neveiksmīgs tulkojums no angļu vārda gender. Zinātnē vismaz kopš 
70. gadiem uz dzimumu vai dzimti skatās kā uz tādu, kurai ir bioloģiskas, psiholoģiskas, sociālas un 
ķīmiskas sastāvdaļas. Tulkojums mēģina sociālo no bioloģiskā atdalīt, bet to ļoti grūti izdarīt. 

Konvencijas mērķis (ja lasām to angļu valodā) ir pateikt, ka dzimtes jēdziens ir ārkārtīgi daudzšķaut-
ņains, un noņemt saikni, kas iegājusies attiecībā uz dzimuma jēdzienu, kurā bioloģiskais nosaka visu 
pārējo, tā vietā uzmanību pievēršot citiem faktoriem, kas nosaka to, kādi esam kā sievietes vai vīrieši. 
Mērķis ir lauzt stereotipu, ka par sievieti vai vīrieti piedzimst vai ka visas sievietes un visi vīrieši ir 
vienādi. Stambulas konvencija patiesībā ir šaurs dokuments – tajā ir runa par intīmo partneru vardar-
bību, proti, ģimenē. 

Ja skatāmies uz statistiku, pilnīgi skaidrs, ka ar dzimti saistītajam faktoram ir ārkārtīgi liela nozīme, 
jo upuri lielākoties ir sievietes. Stambulas konvencija balstīta zinātniskos pētījumos un pierādījumos, 
kā mūsu priekšstati par dzimti ietekmē vardarbību. Piemēram, priekšstats, ka īsts vīrietis, ja sievieti 
mīl, tad viņu sit, vai arī tas, ka vīrieši neraud, tāpēc attiecību un citas personiskas problēmas ar sievu 
nepārrunā. Konvencija pievērš uzmanību šādiem faktoriem un tam, kā varam publiski par to runāt, kā 
tiesībsargājošām iestādēm pret šādiem gadījumiem jāizturas korekti un kā jāveido politika, kas vardar-
bību var mazināt. Tomēr ir tādi cilvēki, kurus šāda skatījuma maiņa ļoti uztrauc un kuri baidās, ka vairs 
neņemsim vērā kādus dabiskos dzimuma dotumus. Bet šīs bailes ir iracionālas, jo, ja izlasa konvenciju, 
nekā tāda tur nav.

trīs viedokļi

Publiskajās diskusijās ievērību izpelnījusies Stambulas konvencija, ko Latvija vēl 
nav ratificējusi. Tās mērķis ir mazināt vardarbību ģimenēs un pret sievietēm. 
Parasti neviens neapgalvo, ka šis mērķis būtu peļams, tomēr pagaidām Saeimā 
atbalstīt to neizdodas, jo atsevišķas partijas konvencijā saskata pat draudus 
Satversmē nostiprinātajam ģimenes jēdzienam. Īpaša uzmanība pievērsta 
sociālā dzimuma jeb dzimtes jēdzienam. Vai tiešām tas ir tik problemātisks?

Tikai pret vardarbību
3. Egils Zariņš, Labklājības ministrijas sabiedrisko attiecību speciālists: 

– Dažādās valstīs, kultūrās un laikos priekšstati par to, kas kādam dzimumam atbilst, var būtiski 
atšķirties. Tiem ir nepastarpināta ietekme uz sieviešu un vīriešu stāvokli. Diemžēl dažādās sabiedrībās 
stereotipi par sieviešu otršķirīgo vai pakļauto lomu var veicināt tādu attieksmi, ka vardarbība pret sievieti 
un vardarbība ģimenē ir pieņemama. 

Sabiedrība tiek maldināta, ka konvencija ietekmē viendzimuma laulību legalizēšanu, dzimuma mai-
ņas regulējumu vai citu dzimumu jaunradīšanu. Konvencijas tvērums ir stingri ierobežots un skar tikai 
vardarbības novēršanas aspektus. Tajā noteiktās definīcijas nav piemērojamas citām dzīves jomām. 
Konvencijā teikts, ka jārunā par vardarbības iemesliem, kas balstās sabiedrībā pieņemtajā sieviešu un 
vīriešu lomā un uzvedībā vai arī tās neatbilstībā pieņemtajam. Tādēļ dokumentā uzsvērts, ka ir svarīgi 
mainīt attieksmi un stereotipus, kas vardarbību pret sievieti padara pieņemamu; veicināt izpratni par 
dažādām vardarbības formām un traumējošo raksturu; izglītot par dzimumu līdztiesību. Vardarbības 
novēršana, cietušo aizsardzība un vainīgo sodīšana ir konvencijas stūrakmeņi.

Maija Jankovska

Genderisma ideoloģija
2. Jānis Iesalnieks, Tieslietu ministrijas parlamentārais sekretārs: 

– Latvijā cilvēku izpratnē dzimums asociējas ar bioloģisko dzimumu, t.i., vīriešiem un sievietēm, 
un tas atbilst arī medicīniski. Ja iedziļinās, tad, protams, var skatīt dzimumu arī kā priekšstatu par to, 
ko katrs dara, kā ģērbjas, kā uzvedas. Sociālajās zinātnēs ir jēdziens sociālais dzimums, kas normālā 
izpratnē no bioloģiskā netiek atrauts: ja cilvēks bioloģiski ir vīrietis, tad viņš arī rīkojas kā vīrietis. 

Tik tālu viss kārtībā, bet Stambulas konvencijā sperts solis tālāk: pieeja ir tāda, ka cilvēks neatkarīgi 
no bioloģiskā dzimuma var sevi asociēt ar jebkuru sociālo dzimumu – ne tikai ar sievieti un vīrieti, bet 
ļoti plašu klāstu, piemēram, ar transpersonu, pretējo dzimumu, ne ar vienu dzimumu, vai arī plūstoši 
katru reizi asociēt sevi ar to, kas izdevīgāk. Šo ideoloģiju dēvē par genderismu, un konvencijā, īpaši tai 
pievienotajā ziņojumā, kurā ir oficiāls skaidrojums, kā konvencijas panti interpretējami, šī ideoloģija 
ir skaidri redzama. Tas nozīmē: ja no latviešu valodas nostājas konvencija runā it kā par sieviešu aiz-
sardzību, tad pēc šiem skaidrojumiem jebkurš var sevi uzskatīt par sievieti, un arī vīrietis var pieprasīt 
tās tiesības, ko konvencija paredz sievietei.

AKTUĀLAIS JAUTĀJUMS

.

.
Jolanta Hercenberga
Aivara Vētrāja foto

Elvis Tarvids, mācās par automehāniķi: 
– Es domāju, ka vairāk jādod ceļiem: 
gan visā novadā, gan ielām pilsētā. Pie-
mēram, bruģis uz vecā tilta ir vienkārši 
šausmīgs! It kā sataisīts, bet briesmīgi. 
Mēs taču nebraucam ar zirgiem, bet ar 
mašīnām.
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No kārtības sargātāju ikdienas

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas vecākais inspektors Dzintars 
Pakalns.

Palaidnīgi puikas

22. janvāris. Pirms trijiem 
naktī sieviete reibumā sūdzas, 
ka vīrietis, ar kuru kopā svinēts, 
viņai iesitis. Skaidrojam, ka 
jāzvana Valsts policijai (VP) un 
jāraksta iesniegums. Pēc divām 
stundām viņa zvana vēlreiz. 
Pirms 12.00 Piltenes ielas kāpņu 
telpā atrodas vīrietis reibumā. 
Mums zināms – no laukiem 
regulāri brauc uz Kuldīgu. At-
vedam uz izolatoru un zvanām 
radiniekam, lai ved mājās. Vaka-
rā kamerās redzam, ka Pilsētas 
laukumā driftē automašīnas – 
ziņojam VP. 

23. janvāris. Pēc diviem nak-
tī VP lūdz palīdzēt atrast cilvēku 
ar veselības problēmām, kas pa-
zudis mežā aiz Nabes ezera. No 
rīta tas izdodas. Ventspils ielas 
sētā no skolas nāk pīpēt skolēni. 
Pieņemam zināšanai. Dienā pie 
nama Ventspils ielā piedzēries 
vīrietis ar asiņainām rokām 
sēžot sniegā. Sastopam viņu jau 
Piltenes ielā, nogādājam pie me-
diķiem, vēlāk izolatorā. Pirms 
19.00 Piltenes ielā kāpņu telpā 
kāds piedzēries guļ. Vīrietis tik 
smagā reibumā, ka izsaucam 
ātro palīdzību, tad – izolatorā.

24. janvāris. Ap 11.00 Raiņa 
ielā invalīdu stāvvietā divas 
automašīnas. Ventas un Jaun-
saimnieku ielas krustojumā 
auto notriekts beigts staltbriedis. 
Ziņojam mežzinim. Ap 17.00 
ātrā palīdzība ziņo, ka Liepājas 
ielā vīrietis reibumā, savācam 
uz izolatoru. 

25. janvāris. Vēlā vakarā 
patruļa konstatē, ka pilsētā ir 

ļoti slidenas ielas, – ziņojam 
atbildīgajiem dienestiem. 

26. janvāris. Palīdzam bāriņ-
tiesai nogādāt bērnus Talsu krīžu 
centrā. Vienos zvans: Jelgavas 
ielā piedzēries vīrietis. Ievie-
tojam izolatorā. Mums zvana, 
ka Dārzniecības ielā piedzēries 
vīrietis, kurš ir Valsts probācijas 
dienesta uzraudzībā. 

27. janvāris. Divos naktī 
Liepājas ielā sēž vīrietis un lieto 
alkoholu. Ievietojam izolatorā. 
Pusseptiņos no rīta Virkas ielā 
agresīva sieviete kāpņu telpā 
klaigā un draud apkārtējiem. 
Tā kā mums izolatorā ir cil-
vēks, iesakām zvanīt VP. Pirms 
astoņiem kāds ziņo, ka Liepājas 
ielā, iespējams, tiek zagti dēļi. 
Izrādās, viss notiek ar saimnieka 
ziņu, bet paldies acīgajiem kai-
miņiem! Ap 9.00 pārtikas tirgū 
kāds nozadzis zivis. Cilvēks 
mums pazīstams, nogādājam 
VP, tiks rakstīts iesniegums. 
Virkas ielas kāpņu telpā guļ 
piedzēries vīrietis. Vedam uz 
iecirkni, rakstām protokolu. 
Vakarā no Vilgāles zvana, ka 
puikas ar akmeņiem met pa 
viesu nama logiem. Puikas aiz-
bēguši, bet sākam lietvedību, jo 
tā nav pirmā reize. 

28. janvāris. Kabilē dzīvoklī 
skandāls, bet tas beidzas, jo 
viena puse dodas prom. Vīg-
riežu ielā Kuldīgā pusaudži ar 
dubļu pikām met pa logiem. 
Iespējamie vainīgie aizturēti. 
Paņemam personu datus un 
nākamajā reizē jau zināsim, ar 
kuriem jāaprunājas. 

22. janvāris. Skrundā pie 
lielveikala O.Kalpaka ielā kāds 
vīrietis esot iegādājies un no-
devis cigaretes nepilngadīgai 
personai. Iesaistītie noskaidroti, 
sākta administratīvā lietvedība. 
Iereibis Kuldīgas iedzīvotājs 
traucē būvmateriālu veikala 
darbu. Pārdevējām pat nācies 
veikalu aizslēgt, lai uzmācīgo 
klientu neielaistu. Rudbāržos no 
pašvaldības ceļa pazudusi trans-
porta masas ierobežojuma zīme. 

24. janvāris. Uz ceļa Skrun-
da–Dzelda avarējusi automašī-
na. Uzraugām satiksmes drošību 
līdz mašīnas evakuācijai. Sie-

viete uztraucas, ka viņas dēls, 
pilngadīgs vīrietis, vairākas 
dienas pazudis. Skrundā pie 
paziņām aizsvinējies. 

25. janvāris. Kāds zvana 
par īrnieku patvaļīgi ierīkotu 
elektrības ievadu privātīpašumā 
Skrundas pagastā. Īrnieki sola to 
noņemt. Mums ziņo, ka Skrun-
dā, Kalēju ielas daudzdzīvokļu 
mājā, mitinās vairākas personas 
bez dzīvesvietas deklarēšanas 
un nemaksā komunālos maksā-
jumus. Noskaidrojam vairākus 
nepilngadīgos, kuri zog saldu-
mus Skrundas veikalos.

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Stāsta Skrundas pašvaldības policijas vecākais inspektors Normunds Eihe.

Dēls aizsvinējies

numura citāts

Pieredzes bagātais R.Valters 
piedalījies divās disciplīnās. Viņa 
rezultāti: 1. vieta 50 m un 2. vieta 
100 m G grupā (1959–1963). 
J.Miezīte Ventā peld visu gadu 
un ziemas sacensībās piedalījusies 
trešo reizi. Viņa atzina, ka šogad 
centusies peldēt tehniskāk, bet 
līdz ar to rezultāts sliktāks nekā 
pagājušajā reizē – 25 m peldējumā 
7. vieta E grupā (1969–1973). 
K.Grundmanim šīs bijušas pir-
mās sacensības – 50 m distan-
cē G grupā 6. vieta. J.Miezītes                                                                     

11 gadu vecais dēls Harijs nopel-
nījis titulu Jaunais ronis, iemēr-
cējoties āliņģī. 

Ūdens temperatūra bija 00, 
gaisa temperatūra +30. Pēc peldes 
varēja cienāties ar zupu, sildīties 
divās pirtīs un karstā ūdens baļļā. 
Mūsējie šim pasākumam paga-
tavojuši plakātu Kuldīgas roņi. 
J.Miezīte aicina visus ziemas pel-
dētājus sadūšoties arī sacensībām, 
jo peldētāju Kuldīgā esot daudz. 

Šogad sešu distanču peldējumā 
no 25 līdz 450 metriem ar laika 

kontroli startēja 208 dalībnieki. 
Čempionāta tālākais viesis Da-
vādorjs Šagdarsurens (Davaadorj 
Shagdarsuren) caur Baltkrieviju 
ap 7000 kilometru uz Liepāju 
bija mērojis no Mongolijas. Čem-
pionātu organizēja Liepājas ve-
loaktīvistu un ziemas peldētāju 
klubs Veloronis ar pilsētas domes 
atbalstu. 

Vairāk: www.veloronis.lv.

Laila Liepiņa 
Jeļenas Miezītes arhīva foto

KAAC vadītāja Jana Bergma-
ne stāsta, ka tikko sagatavotajā 
Kuldīgas bukletā atjaunota ie-
priekšējā informācija un mainīts 
ārējais dizains. Kādreiz uz vāka 
bija tradicionālās mūspuses tūris-
ma pērles, tagad – skats uz Ventu 
ar cilvēkiem no rumbas kioska. 
Buklets izdots sešās valodās: 
latviešu, angļu, krievu, lietuvie-
šu, vācu un šogad arī igauņu. 
Kopīgajā Kurzemes stendā tikšot 
uzsvērts piedāvājums ģimenēm ar 
bērniem, kā arī tradicionālā akcija 
Apceļo Kurzemi!, kas veltīta Lat-
vijas simtgadei. „Gatavojāmies 
izstādei, ņemot vērā apmeklētāju 
ieteikumus no iepriekšējiem Balt-
tour,” tā J.Bergmane. Ar labām 
atsauksmēm KAAC atgriezies 
no līdzīgas izstādes Lietuvā, bet 
nākamās nedēļas nogalē dosies 
uz Igauniju. 

Nesen dibinātā Alsungas TIC 

vadītāja Inga Bredovska norā-
da, ka suiti vairāk izrādīs savu 
etnogrāfisko mantojumu, kas ie-
kļauts jaunajā bukletā. Tas izdots 
latviešu, krievu, angļu un igauņu 
valodā, jo arī Alsungai ir kopīgs 
pārrobežu projekts. Piektdienā 
tiks piedāvāta suitu maize un ce-
pējas mācīs pagatavot sklandrau-
šu žodziņu. Sestdien un svētdien 
stendā tradicionālos ēdienus pre-
zentēs Spēlmaņu krogs. Darbosies 
amatnieks Guntis Niedoliņš no 
Jūrkalnes. Piedalīsies arī neiz-
trūkstošās suitu sievas, vīri un 
dūdenieki.

Balttour 2018 no 2. līdz 4. feb-                            
ruārim notiks Rīgā, Ķīpsalas 
izstāžu centrā. Tas ir plašākais 
tūrisma gadatirgus, kurā piedalās 
ap 850 tūrisma uzņēmumu no 
vairāk nekā 40 valstīm.

Daina Tāfelberga

Kuldīgas roņi peld Liepājā
Četri kuldīdznieki – Jeļena Miezīte, Harijs Miezītis, Raits Valters un Kārlis 
Grundmanis – sestdien Beberliņu ezerā Liepājā startējuši XIV Latvijas 
atklātajā ziemas peldēšanas čempionātā, un Raits ieguvis divas godalgas.

Harijs Miezītis, Jeļena Miezīte, Raits Valters un Kārlis Grundmanis pārstāv Kuldīgu Latvijas atklātajā ziemas peldēšanas 
čempionātā Liepājā.

Gatavi izstādei Balttour 2018

Jaunajam Kuldīgas bukletam 
mainīts vāks, lai būtu redzami 
arī cilvēki. Pirmo gadu tas izdots 
igauņu valodā.

Kuldīgas aktīvās atpūtas centrs (KAAC) šīs nedēļas nogalē 
starptautiskajā izstādē-gadatirgū Balttour 2018 jaunumus 
prezentēs kopā ar Kurzemes tūrisma asociāciju, bet Alsun-
gas tūrisma informācijas centram (TIC) būs savs stends, 
kurā tiks rādīts un stāstīts par vēsturisko suitu novadu.

„Manā laikā bija viens 
telefons, kas mājās 

pievienots pie vada. 
Tagad viss ir pilnīgi citādi 
un iespējas jauniešiem –                              

prātam neaptveramas. 
Piedāvājumu jūklī var 
apjukt. Mūsu jaunībā 

risks izvēlēties ko 
nepareizu bija mazāks,” 

saka 
Inese Astaševska.
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Kuldīgā darbinieki turpinās 
strādāt gandrīz līdzšinējā sastāvā, 
tikai ar mainītiem pienākumiem, 
skaidro tiesas priekšsēde Anita 
Simsone. Bet iestādes vadība 
atradīsies Liepājā.

Lai tuvāk cilvēkiem
„Mainās laiks un cilvēks – jāmai-
nās arī sistēmai, jo jāpalielina dar-
ba efektivitāte,” saka A.Simsone. 
„Juridiski tā nosaukta par tiesu 
reformu, bet vienkāršā izpratnē 
tās ir pārmaiņas, un tās ir pama-
totas. Kuldīgas iedzīvotājiem pēc 
būtības nekas nemainīsies, jo tās 
izstrādātas sabalansēti un iejūtīgi 
attiecībā pret cilvēkiem. Drīzāk 
viņiem būs lielāka rīcības brīvība 
un vieglāka iespēja tiesai piekļūt, 
jo varēs kā līdz šim izvēlēties dzī-
vesvietai tuvāko vai arī kādu citu, 
kurā izteikt savu lūgumu, prasību 
vai iesniegt dokumentu. Lietas 
izskatīšana tiks pietuvināta dzī-
vesvietai. Atsevišķos gadījumos 
tā var tikt izskatīta citur, bet tad 
tuvākajā tiesā būs nodrošināta ie-
spēja piedalīties videokonferencē. 
Varētu būt arī atsevišķi gadījumi, 

kad tiesnesis ar savu sastāvu 
brauc pie cilvēka uz to ēku, kas 
tuvāka viņa dzīvesvietai.”

Slodze būtiski 
nemainīsies
Viens no iemesliem, kādēļ tiesu 
reforma iecerēta, ir tiesnešu no-
slodzes izlīdzināšana. A.Simsone 
skaidro, ka Kuldīgā būtiskas 
izmaiņas nav gaidāmas: „Mums ir 
četri tiesneši: divi civillietās, divi 
krimināllietās. Ja viens saslimst, 
otram jāuzņemas dubultslodze, 
bet turpmāk slimojošā darbinieka 
lietas varēs sadalīt lielākam skai-
tam tiesnešu. Tā izjutīsim slodzes 
izlīdzināšanu, jo parastajā darba 
ritmā mums varētu nākt klāt tikai 
kādas pāris lietas mēnesī. 

Vienas rajona tiesas izveide 
dod iespēju arī specializēties. 
Tas svarīgi gan civillietās, gan 
krimināllietās, kas saistītas ar 
jūras tiesībām vai nodokļiem. Tās 
ir sarežģītas, ārkārtīgi apjomīgas, 
un tiesnesim daudz jāizpēta un 
jāzina. Informācija, kas jāapgūst, 
lai lietu saprastu, ir ļoti plaša, 
tādēļ labi, ja tāda lieta nonāk pie 

tiesneša, kurš ar šīm tēmām jau 
saskāries.” 

Pienākumi un alga 
daļai mainās
Kuldīgas rajona tiesā strādā ap 20 
cilvēku, un sastāvs nemainīšoties. 
„Reformai gatavojāmies vairākus 
gadus, tādēļ saimniecību esam 
laikus sakārtojuši tā, lai darbinie-
kiem tā nebūtu sāpīga. Iepriekš 
cilvēki aizgāja pensijā, bet vietā 
nevienu nepieņēmām, zinot, 
ka līdz ar reformu darbiniekus 
vajadzēs mazāk. Tāpēc tie, kuri 
jau strādā, to turpinās, izņemot 
saimnieku, jo jautājumus par 
pilošiem krāniem, jumtiem un bo-
jātām durvju slēdzenēm jau tagad 
koordinē Tiesu namu aģentūra. Ja 
būs kāda vajadzība, kancelejas 
darbinieks par to informēs. 

Ir arī tādi darbinieki, kuriem 
alga samazināsies, jo viņi pildīs 
pienākumus, kas nav tik labi atal-
goti. Bet visi zināja, ka pārmaiņas 
būs, un tām mēs pielāgojamies 
pamazām, mierīgi, bez satricinā-
jumiem.”

Jolanta Hercenberga 

īsumā

aktualitātes
4

Zaļajiem 
zemniekiem
Bioloģiskos lauksaimniekus uz 
bezmaksas mācībām no 15. feb-
ruāra līdz 9. martam Kuldīgā, 
Kalna ielā 19, aicina Latvijas 
Lauku konsultāciju un izglītības 
centrs. 56 stundu programmā 
varēs apgūt zaļās saimniekoša-
nas pamatprincipus, normatīvos 
aktus, kontroles kārtību utt.

Panākumi čellistēm 
un vijolniecēm
Kuldīgas mūzikas skolas 1. čella 
klases audzēkne Helēna Jūrmale 
izcīnījusi 2. vietu valsts konkursa 
otrajā kārtā Ventspilī. Turp devās 
sešas audzēknes, kuras apgūst stī-
gu instrumentus. 3. vietu ieguva 
Everita Kilipa (3. vijoles klase) 
un Anna Miķelsone (3. čella 
klase), bet Ancei Gūtmanei (3. vi-                                    
joles klase) – atzinības raksts. 
Vēl piedalījās Dagmāra Orlova                               
(5. vijoles klase) un Agnese Zel-
tiņa (8. vijoles klase). Konkursam 
meitenes sagatavoja skolotājas 
Velta Jūrmale, Mārīte Cinovska, 
Baiba Jūrmale un Inguna Svara, 
bet koncertmeistares bija Līga 
Saulgrieze un Marta Ozoliņa. 

Mazākās telpās
Kuldīgas 2. vidusskolas direktore 
Guntra Buivida pastāstīja, ka tas 
vairākkārt apspriests darba gru-
pā, arī sarunās ar vecākiem un 
pagasta pārvaldi. Rendas filiāle 
atrodas Lielrendas muižā. Telpas 
ir plašas, bērnu maz, un ziemā ir 
auksti, lai gan krāsnis tiek cītīgi 
kurinātas un atsevišķas telpas 
apsilda arī ar elektrību. Direkto-
re atzina, ka tēriņš par elektrību 
janvārī ar dažām sala dienām bijis 
ap 900 eiro, iepriekš – 700 eiro. 
Pirmsskolas grupām atrasta vieta 
pagasta pārvaldes ēkā Vīgneri. 
Telpas tiks pārplānotas un iekārto-
tas pēc normatīviem. Bērnudārzu 
mazie rendenieki varēs apmeklēt 
jau no pusotra gada. G.Buividai 
dome uzdeva informēt vecā-
kus par izmaiņām filiāles darbā, 
bet  pagasta pārvaldes vadītājai 
Kristīnei Kuzminai – organizēt 
transportu skolēnu nokļūšanai uz 
Kuldīgu un atpakaļ. 

Deputāte Sigita Vaivade inte-
resējās, ko iecerēts darīt ar pašu 
muižu, kurā skola atradās daudzus 
gadus. Domes priekšsēde Inga 
Bērziņa atbildēja, ka pašvaldībai 
tā nav vajadzīga. Ievadītas saru-
nas ar Latvijas Sarkano Krustu 
par pansionāta izveidi, bet gala 

Rendas skolu slēgs, bērnudārzs paliks
Kuldīgas 2. vidusskolas Rendas filiālē no 1. septembra tiks 
īstenota tikai pirmsskolas programma un bērnudārznieki tiks 
pārcelti citur. Tā novada deputāti nolēmuši janvāra sēdē.

atbilde vēl nav saņemta. Esot arī 
citi priekšlikumi, par kuriem vēl 
pāragri runāt. 

Cerēja, tomēr 
gatavojās

K.Kuzmina atzīst, ka līdz pēdē-
jam vēl cerēts uz brīnumu. „Pirms 
gadiem četriem bērnu bija vairāk. 
Cerībā, ka skolu neaiztaisīs, ēku 

siltinājām, tur ir arī sakārtota 
atdzelžošana un labs ūdens. No 
Abavas tilta uzbūvējām kāpnes, 
pa kurām mazie var ātrāk un dro-
šāk nokļūt līdz skolai. Ļoti žēl, ka 
mācību iestāde, kurā reiz bijuši 
160 audzēkņi, palikusi tukša.”

Skolas saimniecības pārzine 
Sanita Bierande-Bierena uzskaita, 
ka pašlaik te strādā divas skolotā-

jas, divas pirmsskolas pedagoģes, 
sētniece uz pusslodzi, arī viņa pati 
uz nepilnu slodzi, vēl ir apkopēja 
un aukle. Angļu valodas skolotāja 
braukā no Kuldīgas. „Mēs uz to 
bijām gatavi jau labu laiku,” viņa 
nosaka. 

Pagasta pārvaldniece skaidro, 
ka pirmsskolas bērniem tiks pielā-
gota viena pagastmājas puse, kur 

iepriekš bijuši kabineti pārvald-
niekam un citiem darbiniekiem. 
K.Kuzmina iekārtojusies ēkas 
otrajā pusē, kur strādā arī sekre-
tāre-lietvede. 

Vajadzētu ražotni
Jautāta par muižas likteni, pār-
valdniece teic: „Tā ir ļoti skaistā 
vietā, ir plaši gaiteņi, tā būtu laba 
gan pansionātam, gan kādam 
uzņēmējam, piemēram, siera 
ražotnei.” Ja dome akceptētu, 
K.Kuzmina ir gatava uzrunāt 
uzņēmējus un aicināt uz Rendu. 
Viņa stāsta, ka Vidzemes pusē 
esot neliels miestiņš ar 600 iedzī-
votājiem, bet tur atvērtajā sierota-
vā darba pietiekot 27 cilvēkiem. 
„Par muižu jādomā ātri – tikko 
ēka būs tukša, atradīsies kāds, 
kas pieliks pirkstu, lai to postītu. 
Esmu gatava meklēt interesentus 
un vilināt šurp.”

Inguna Spuleniece
Aivara Vētrāja foto

Lielrendas muižas kompleksā, kurā atrodas Rendas skola, ietilpst muižas ēka, saimniecības ēka, veļasmāja un 
katlumāja. Apkārt liels parks. Bērni un skolas darbinieki apdzīvo mazu daļiņu – to, kuras logos redzami rotājumi. 

•  Rendas skolā pašlaik 
mācās tikai desmit bērnu: 
četri 2. klasē, seši – 4. klasē. 

• Pirmsskolas grupas 
apmeklē 19 bērni. 
Sešgadīgo grupā ir četri, 
piecgadīgo – trīs. Tātad 
tikpat ir potenciālo 
pirmklasnieku nākamajā un 
aiznākamajā gadā. 

Tiesas statuss mainās, vieta ne
Kuldīgas rajona tiesa un tās sastāvā esošā zemesgrāmatu nodaļa no 1. februāra iekļaujas jaunizveidotajā Kurzemes 
rajona tiesā, kas turpmāk Kurzemē būs vienīgā pirmās instances tiesa. Taču iedzīvotāji būtiskas pārmaiņas nejutīšot.

• Tiesu reforma Latvijā 
sākta 2015. gadā 
un beidzas šīgada                            
1. martā, kad iepriekšējo 
34 rajona jeb pirmās 
instances tiesu vietā 
būs deviņas. 

• Kurzemes rajona tiesa 
(līdzšinējā Liepājas tiesa) 
darbu sāks 1. februārī. 
Tajā strādās 36 tiesneši 
Liepājā, Saldū, Ventspilī, 
Talsos un Kuldīgā. Tās 
priekšsēdis Ilgvars 
Jaunģelže izstrādās 
lietu sadales plānu, un 
jebkurā tiesā lietas tiks 
sadalītas datorizēti.

• Kuldīgas tiesas 
tiesneses: civillietās –                                                     
Anda Brīze un Liena 
Jansone, krimināllietās –                                                     
Anita Simsone 
(priekšsēde) un 
Daina Alksne.
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Lāsmas Reimanes teksts un foto

diskusija

Vai viegli būt jaunam? 
Vienas atbildes nav
„Ir diezgan daudz jautājumu, uz kuriem atbildes nevar atrast: kas ir laime, kas – dzīves jēga, kas ir skaisti vai ne-
glīti,” tā Kuldīgas Centra vidusskolas (KCV) Absolventu dienas tradicionālajā diskusijā par nu jau leģendāro tēmu 
Vai viegli būt jaunam sacīja tās vadītāja, skolotāja Ilze Roberta. 
Sarunā piedalījās skolēni, absolventi, vecāki, pedagogi un speciālisti darbā ar jauniešiem.

12. klases audzēk-
ne, līdzpārvaldes pre-
zidente Paula Feld-
mane: „Patiesībā ir 
daudz gan iespēju, 
gan draudu: mums ir 
plaša studiju izvēle 
gan Latvijā, gan ārze-
mēs, bet saskaramies 
ar spiedienu gan no 
skolotājiem, gan ve-
cākiem. Vecāki vēlas, 
lai piepildām viņu 
neīstenotos sapņus.”

Talsu 2. vidussko-
las jaunieši uzskata, 
ka jaunam būt ir gan 
viegli, gan grūti. Grū-
ti tāpēc, ka jaunos 
bieži vien neuztver 
nopietni, saka: vi-
ņiem trūkst piere-
dzes. Bieži jaunieši 
pieņem nepareizus 
lēmumus un to no-
žēlo. Labie aspekti: 
tehnoloģiju paaudze 
visu saprot ātrāk; viņi 
drīkst kļūdīties; nav 

KCV direktore Brigita 
Freija: „Kas raksturīgs šim 
spēcīgajam laikmetam? Ne-
zinu, ko domājat jūs, bet es 
uzskatu, ka pārmaiņu ātrums 
ir nenormāls. Jābūt ļoti spēcī-
gam, elastīgam, lai tiktu tām 
līdzi un lai tās būtu vērstas 
uz rezultātu. Mums jāsaprot, 
kas notiek vērtībās un at-
tieksmē. Šis ir tehnoloģisks 
gadsimts, kurā jābūt gudram 
un viedam. Mums, skolotā-
jiem, no jauniešiem daudz 
jāmācās, jāsaprot, kur esmu, 
ko gribu un ko man vajag. 
Tāpat kā jauniešiem, arī man 
ir neskaidrība par nākotni. 
21. gadsimts izvirza jaunus 
uzdevumus jebkuram.” 

Talsu 2. vidusskolas di-
rektors Oļegs Solovjovs: 
„Iespēju ir ļoti daudz, bet tai 
jābūt skolēnu izvēlei – bez 
tās dzirksts nebūs rezultāta. 
Nav vienmēr jārealizē vecā-
ku sapnis – jāieklausās sevī. 
Vecāki būs padomdevēji, 

bet nākotnes dzīve jāveido 
jums.” 

Savu viedokli pauda KCV 
skolotājas (arī šīs skolas 
absolventes). Laura Zariņa: 
„Varam piekrist Talsu vi-
dusskolēnu teiktajam. Jau-
niešiem ir ļoti laba spēja 
pielāgoties – viņi prot atrast 
netradicionālas izdzīvoša-
nas iespējas. Viņi izdomās 
daudz nejēdzīgu lietu, ko 
pārdot, un arī nebaidīsies iet 
sabiedrībā. Jauniešiem ir ļoti 
liels ģimenes atbalsts.” Liene 
Mūrniece: „Pašlaik jauniem 
cilvēkiem ir iespēja meklēt 
iespējas. Viņi var izmēģināt 
pilnīgi visu: darbu, studijas, 
apmaiņas braucienus uz ārze-
mēm. Ja ir ģimenes atbalsts, 
tad visa pasaule vaļā.” Bet 
Ginta Jasinska norāda: „Jau-
niešiem samazinās atbildība 
ne tikai pret citiem, bet arī 
pret sevi. Arī sevī mēs to 
pamanījām: teicām – mums 
jau to nevajadzēs.” 

Pieredzē dalījās skolēnu 
mammas Vaiva Jēkabsone un 
Līga Raituma. V.Jēkabsone: 
„Mēs ar bērniem esam stipri 
saistītas, jo domājam, kā vi-
ņiem ies, kaut gan bieži saņe-
mam atbildes, ka mēs no viņu 
jaunības neko nesaprotam. 
Jā, tagad iespējas ir daudz 
plašākas un interesantākas. 
Pašiem jāgrib ņemt pretī 
visu, ko dzīve dod. No otras 
puses – informācijas plūsma 
ir tik liela un daudzveidīga, 
ka jāsaprot, ko tieši viņi grib 
un kas noderēs. Visgrūtākais, 
manuprāt, ir nonākt darba 

tirgū: jāprot tajā iespraukties 
un, kā es saku, jābūt īstajā 
laikā un vietā. Mums tas 
bija vieglāk: pēc skolas bija 
darbavietu sadale, zinājām, 
kur iet, un darbs bija visiem.” 

L.Raituma piebilda: „Man 
šķiet, ka vislielākā māksla ir 
rast kompromisu – vecākiem 
ieklausīties bērnā un bērnam –                                                                     
vecākos. Pieņemt lēmumus 
kopā. Manuprāt, jaunam būt 
ir grūti, jo informācijas tik 
daudz. Un ne jau tikai skolē-
nam jāceļas astoņos – arī uz 
darbu jāceļas astoņos.”

Valsts policijas Kuldīgas iecirkņa ne-
pilngadīgo lietu inspektore Linda Laula 
saka: „Jaunieši vēlas iekļauties konkrētā 
sabiedrībā – viņiem jāspēlē līdzi, jābūt 
tikpat stilīgiem un foršiem kā citiem. Tas 
ir viens no galvenajiem iemesliem, kāpēc 
viņi izdara pārkāpumus. Jaunam būt nav 
viegli, jo tikai ar gadiem iemācāmies 
pateikt nē.” Kuldīgas novada sporta sko-
las direktora vietnieks sporta darbā Ivo 
Solomahins domā: „Jaunam būt ir viegli. 
Mums ir priekšrocības, jo varam kļūdīties, 
mēģināt, savu darba vidi mainīt. Esiet 
aktīvi, pieņemiet izaicinājumus – nebaidie-
ties!” Kuldīgas novada bērnu un jauniešu 
centra direktore Inese Astaševska uzskata: 
„Manā laikā bija viens telefons, kas mājās 
pievienots pie vada. Tagad viss ir pilnīgi 
citādi un iespējas – prātam neaptveramas. 
Vai tas ir pluss, nezinu. Var būt arī mīnuss, 
jo piedāvājumu jūklī var apjukt. Mūsu 
jaunībā risks izvēlēties ko nepareizu bija 
mazāks. Jauniešiem vajadzētu vairāk ap-
ņēmības: ja esat nolēmuši kaut ko sasniegt, 
tad jāiet un jādara.” 

Uzņēmējs, agrākais sportists Romans 
Vainšteins uzskata, ka vērtību atšķirība 

ir ļoti liela: „Mūsu jaunība un problēmas 
lielāko daļu jauniešu neinteresē – viņi 
dzīvo šodienai. Jaunie arvien mazāk ciena 
skolotājus, trenerus, savus vecākus, bēr-
nus un vecākus cilvēkus – tā ir vislielākā 
problēma. Iedomājieties: ja vecāki pret 
jums izturēsies tik bezatbildīgi kā jūs pret 
viņiem! Mēs jaunībā komunicējām reālā 
pasaulē, skatoties viens otram acīs, – tā 
radās draudzība vai ienaidnieki, bet šodien 
uzņemam daudz viltīgas, nepareizas vai 
nepatiesas informācijas. Tā rada nepareizu 
viedokli, kas bieži noved pie nepareizas 
rīcības. Tagad daudz nosaka materiālās 
vērtības. Bet vērtīgo, kas būs galvā, tas ir, 
zināšanas un prasmes, ko devuši skolotāji, 
treneri vai vecāki, neviens jums neatņems. 
Materiālās vērtības šodien ir, rīt var nebūt. 
Manos laikos labākais bija kaut ko sa-
sniegt. Jauniešu vienīgā atbildība ir skola, 
bet vecākiem jāatbild par jums, par māju, 
ēdienu, naudu, dzīvniekiem, darbu utt.” 

Kuldīgas attīstības aģentūras vadītāja 
vietniece Dace Šēle domā: „Ir tādi cilvēki, 
kas uz dzīvi skatās ļoti pozitīvi, bet citiem 
viss ir drūmās krāsās. Es novēlu izmantot 
iespējas un būt pozitīviem.” 

Skolēni un absolventi                                                                                                                                                                                      

„Piepildām vecāku neīstenotos sapņus”

Speciālisti, kuri strādā ar jauniešiem                                                                                                                       

„Liela atšķirība: mūsu jaunībā un tagad”

Viedokli 
pauž 
skolotājas 
Laura 
Zariņa, 
Ginta 
Jasinska 
un Liene 
Mūrniece.

Jaunieši uzskata, 
ka viņiem ir daudz 

enerģijas, taču 
drīkst kļūdīties, 

jo no kļūdām 
mācās.

jāuzņemas liela atbildība. Pati svarīgākā 
esot bezmaksas veselības aprūpe. 

Daži skolēni atklāja, ka diezgan bieži ir 
grūti ar vecākiem vienoties par dažādiem 
jautājumiem. Pieaugušajiem domas bieži 
atšķiras, un ne vienmēr izdodas izvairīties 
no konfliktiem. 

Absolvents Rihards Kepšs sacīja: „Man 
bija iespēja doties apmaiņas braucienā, 

bet vecāki nevarēja iedot tik naudas, cik 
vajadzīgs, tāpēc pasaule vienmēr nav vaļā.” 
Skolas beidzēji arī uzsvēra, ka jauniešiem 
ir daudz enerģijas, viņi ir nenogurdināmi, 
taču drīkst kļūdīties, jo no kļūdām mācās. 
Diskusijā tika apspriestas arī dažādas sti-
pendijas, vēl skolēniem un studentiem ir 
daudz atlaižu. Kā negatīvais tika nosaukts 
pieredzes trūkums.

„Mēs jaunībā 
komunicējām reālā 
pasaulē, skatoties 
viens otram acīs, – 
tā radās draudzība 
vai ienaidnieki, bet 
šodien uzņemam 
daudz nepatiesas 
informācijas,” 
uzsver uzņēmējs, 
pasaules čempions 
riteņbraukšanā Romans 
Vainšteins.

Pedagogi                                                                                                                      

Ir iespēja meklēt iespējas

Vecāki                                                                                                                         

Vienam otrā ieklausīties
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„Jādomā par 
cilvēkiem”
Ēriks Pucens (KPV.LV; balsoja pret):

• Pārāk daudz ieguldīts betonā un 
dzelžos, nevis tajā, lai nodrošinātu 
cilvēkiem apstākļus, kas radītu vēlmi 
te palikt.

• Pārāk maz naudas atvēlēts pagastu attīstībai. 
• KKP ir pārāk daudz deleģēto uzdevumu: kopt 
Mārtiņsalu, Pilsētas dārzu. Lai veicinātu uzņē-
mējdarbību, apsaimniekošanai jārīko konkurss. 
Ja KKP piedāvājums ir zemāks, tad lai uzdevu-
mu saņem.

• Pašvaldība pārņēmusi bērnudārzu 
Bitīte, tā mazinot rindu uz pirmsskolas 
iestādēm. Rindas problēma jārisina arī 
turpmāk.

6
pašvaldībās

Budžetu pieņem ar pozīcijas pārsvaru

Ieņēmumu un izdevumu būs vairāk
Pēdējās deputātu debatēs domes priekšsēde Inga Bērziņa (Kuldīgas novadam) skaidroja: lai gan 
jaunais budžets līdzīgs pērnajam, pat par 247 000 eiro lielāks, papildu izdevumi būs minimālās algas 
paaugstināšanai pašvaldības iestādēs, kā arī tamdēļ, lai nedaudz celtu tās algas, kas tuvas minimālajai. 

Kopējie izdevumi atalgojumam un darba devēja sociālajām iemaksām pieauguši par 592 tūkstošiem 
eiro, bet bērnudārza Bitīte uzturēšanai vajadzīgi vēl 320 tūkstoši. (Līdz šim speciālo pirmsskolas 
iestādi uzturēja valsts, bet kopš janvāra valsts maksā tikai speciālo pirmsskolas grupu pedagogiem.)

Pamatbudžetā plānoti 26 miljonu eiro izdevumi (par 722 000 vairāk nekā pērn). Starpību pašval-
dība segs no savas naudas un ieguldījumiem, kā arī no Valsts kases kredīta attīstības projektiem.

Ieņēmumi pieaug, jo kā iedzīvotāju ienākuma nodokli plānots iekasēt 10,64 miljonus eiro (par                     
684 000 vairāk). Nekustamā īpašuma nodoklī paredzēts iegūt 1,56 miljonus eiro (par 250 000 mazāk). 
10,2 miljonus (par 121 000 mazāk) Kuldīga saņems kā valsts mērķdotācijas un dotācijas, tostarp 
5,17 miljonus no pašvaldību finanšu izlīdzināšanas fonda, bet pārējās mērķdotācijas paredzētas 
izglītībai un kultūrai.

• Vides aizsardzībai novadā – 
73 221 eiro; 
• Autoceļu fonda izdevumiem 
(ceļu ikdienas uzturēšanai, 
periodiskai uzturēšanai un 
rekonstrukcijai) – 
950 063 eiro.

Pamatbudžeta izdevumi 26 035 605 eiro:

Prioritātes:
• iedzīvotāju 

labklājība,
• izglītības 

un kultūras 
infrastruktūra,

• uzņēmējdarbības 
attīstība, 

• izcili pasākumi.

Pamatbudžeta ieņēmumi 23 751 286 eiro:

Speciālā 
budžeta 
Ieņēmumi  
889 488 eiro:

• Dabas resursu nodokļa 
ieņēmumi – 60 000 eiro; 
• Autoceļu fonda 
ieņēmumi – 829 488 eiro. 
Naudas līdzekļu atlikums 
gada sākumā – 
133 796 eiro.

Speciālā 
budžeta 
izdevumi 
1 023 284 eiro:

Galvenokārt pret KKP tāmēm
Opozīcijas galvenās iebildes bija pret Kuldīgas komunālo pakalpojumu 
(KKP) darbu izmaksām Ventas krastu apsaimniekošanai licencētās makšķe-
rēšanas zonā, kā arī par citiem uzdevumiem, ko dome uzņēmumam uzticējusi. 
Ē.Pucens rosināja meklēt citu apsaimniekotāju Pilsētas dārzam, jo viņam 
šķita, ka KKP paredzētie 53 tūkstoši gadā ir pārāk liela summa. Domes 
priekšsēde Inga Bērziņa skaidroja, ka tūlīt pēc Pilsētas dārza rekonstrukcijas 
to apsaimniekoja privāti, bet KKP tāme izrādījusies par 30% lētāka. Viņa 
piekrita, ka var rīkot atkārtotu konkursu, bet kāda summa budžetā jāparedz –                                                                                                                                         
tas nenozīmējot, ka visa tiks izlietota. Tas pats attiecoties uz Ventas krastu 
sakopšanu: ja būs nauda no licencētās makšķerēšanas, būs arī apsaimnie-
košanai, bet tiks piešķirta pēc padarītā. Arī citās pozīcijās esot ierakstīti 
provizoriski skaitļi – ielikts, cik var atļauties, bet mazāk, nekā KKP prasījuši.

„Vienmēr var labāk”
Kristīna Rūtenberga 
(Nacionālā apvienība; balsojumā atturējās):

• Nav iekļauts ierosinājums par gājēju celiņu vismaz no Ventas 
tilta līdz Mežvaldei.
• Kopā ar deputātiem Ēriku Pucenu, Aleksandru Langi un Rutu 

Karloviču rakstīta vēstule Ingai Bērziņai, lūdzot nodokļu maksātāju naudu 
netērēt par izdevumu Kuldīgas Novada Vēstis, kurā atspoguļots tikai parti-
jas Kuldīgas novadam viedoklis, neļaujot izteikties citiem. 
• Neapmierina tas, ka pašvaldība finansē pieaugušo izglītības centru.                 
Tā vadītāja Ināra Oļena bija izsludinājusi jaunas automašīnas iepirkumu, 
nesaskaņojot to ne ar domes vadību, ne iepirkumu komisiju. Šis process 
apturēts. Ja iestāde ir privāta, lai dara, kā grib, bet bez nodokļu maksātāju 
naudas.

• Turpinās naudas piešķiršana kultūrai un izglītībai. Nākuši klāt 
sporta pasākumi, Dziesmu svētki.
• Būtisks ir atbalsts tēlnieces Līvijas Rezevskas izstāžu zālei. Līdz 
šim biedrības Līvija vadītāja Antoņina Valeiņa par to rūpējusies 

par savu naudu. 
• Ja viss nokārtosies, sāksies Jelgavas ielas pārbūve.

„Labi, ka grib iedziļināties”
Inese Astaševska (Kuldīgas novadam; balsoja par):

• Budžetu par pozitīvu nosaukt nevar. Puse miljona jātērē, lai 
celtu minimālo algu, bet tas jādara. Nekāda lielā pieauguma nav. 
Tomēr šiem apstākļiem tas ir optimāls.
• Bija jautājumi par ieguldījumu ielu remontā. Piemēram, Lapegļu 

iela ir tumša un nekāda, daudzviet vajadzētu ietves. Guvu atbildi, ka tam 
vajadzīga liela nauda.

• Budžeta pozīcijas pēc ierosinājumiem un iespējām tiks grozītas, 
jo reālo situāciju redz tikai procesā.
• Lai arī Ēriks Pucens sarunās par Kuldīgas komunālajiem pakal-
pojumiem iesaistījās ļoti emocionāli, labi, ka deputāti ir ieinteresē-

ti un mēģina katru pozīciju izprast. 
• Labi, ka ir pašvaldības finansējums Dziesmu svētkiem.

„Jāiztiek ar to, ko dome 
piešķirs”
Modris Karlsons 
(ZZS; balsoja pret):

• Netika ņemta vērā opozīcijas deputā-
tu vēstule ar punktiem, ko vēlējāmies 
budžetā mainīt, lai naudu izmantotu 
racionāli.

• Ietaupītā nauda netika novirzīta tiem mērķiem, 
kas bija paredzēti ZZS priekšvēlēšanu program-
mā: velosipēdistu un gājēju ceļam uz Mežvaldi, 
regulējamai gājēju pārejai pie bīstamā krustoju-
ma ceļā uz Priedaini u.c.

• Pārējais it kā apmierina. Tas, kas tiek 
darīts saimnieciskajās lietās, notiek 
pietiekami caurspīdīgi un labi. 

Ar deviņām balsīm par, divām pret, bet, vienam atturoties, pieņemts Kuldīgas novada domes budžets šim gadam. Pret 
balsoja deputāti Ēriks Pucens (KPV.LV) un Modris Karlsons (ZZS), bet atturējās Kristīna Rūtenberga (Nacionālā apvienība).
Sēdē nepiedalījās Viktors Gotfridsons, Raimonds Lapuķis (Kuldīgas novadam), Ruta Karloviča, Ainars Bierands un Aleksandrs Lange (ZZS).

                 Deputāti par slikto un labo budžetā                         
Pašvaldības 

teritoriju un mājokļu 
apsaimniekošanai 
7 262 621 eiro (28%) Sociālajai aizsardzībai 

2 035 799 eiro (8%)

Kultūrai un sportam 
2 977 315 eiro (11%)

Izglītībai 
11 880 877 eiro (46%)

Administrācijai 
1 608 863 eiro (5%)

Sabiedriskajai kārtībai un 
drošībai 248 511 eiro (1%)

Veselībai 
21 619 eiro (1%)

Citam 1 878 993 eiro (7%)

10 320 310

10 635 725

1 561 402

875 549

185 000

60 000

55 660

15 000
EUR

valsts budžeta transferti noteiktam mērķim – 4 862 488 eiro;
dotācija no pašvaldību finanšu izlīdzināšanas fonda – 
5 168 882 eiro;
valsts budžeta transferti Eiropas Savienības politiku instrumentu 
un pārējās ārvalstu finanšu palīdzības līdzfinansējums 
projektiem – 160 934 eiro;
transferti no citām pašvaldībām (izglītības funkciju 
nodrošināšanai) – 122 976 eiro;
valsts budžeta iestāžu transferti – 5030 eiro.

Inguna Spuleniece

Vairāk www.kurzemnieks.lv.



5.00 	 Karamba! 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Papucīši. Krievijas komēdija. 
10.30 	Televīzijas veikals. 
10.45 	Sirds aicinājums 3. ASV seriāls. 
11.45 	Rozamunde Pilčere. Mīlas melodija.               
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 9. Vācijas seriāls. 
15.30 	Daktere Kvinna 2. ASV seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani remonta noteikumi.                               
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Izdzīvotāji 32. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Melu detektors. Ukrainas realitātes šovs. 
23.30 	Melnais kods. ASV seriāls. 
0.25 	 Čikāgas sardzē 4. ASV seriāls. 
1.10 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.00 	 Sirds aicinājums 3. ASV seriāls. 
2.35 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes. 
4.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

	

ceturtdiena, 1. februāris

PIEKtdiena, 2. februāris

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 700 pasaules 

brīnumi. Bosnija un 
Hercegovina.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                  

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās.     

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.15 	Personība.* Mūziķis Dons. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.50 	Gārfīlda šovs 2.               

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās.  

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                  

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
19.00	 Ledus trases sapņi.            

Korejas dokumentāla filma. 
20.00 	Deviņdesmitie. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Atslēgas.                     

Dokumentāls cikls. 
21.30 	Supernova 2018. 
22.00 	Nacionālais lepnums. 

Lielbritānijas drāma. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Supernova 2018.* 
23.45 	Personība.* 
0.45 	 Laimes zeme.* 
1.45 	 Sāras mūzika 2. 

5.00 	 Nedēļas 
apskats.* 

5.30 	 Uz Tobāgo. 
Kurzemniekiem 
pa pēdām.* 

6.03 	 Uz Tobāgo. 
Kurzemniekiem pa 
pēdām.* 

6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Ielas garumā.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.35 	 Kultūru stāsti. 
9.10 	 Mākslas pulss. 

Dokumentālu filmu cikls. 
9.40 	 Logs uz pasauli.               

Marseļa.                   
Dokumentāla filma. 

10.10 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Personīgā lieta.* 
12.25 	Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
13.30 	Kanāriju salu dārgumi. 

Dokumentāla filma. 
14.30 	Kultūru stāsti. 
15.30 	Projekts „Nākotne”. 
16.00 	Lielais Gregs.                   

Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                    

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                     

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                         

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Lielais Gregs.                       

Vācijas seriāls. 
22.10 	Sporta studija.* 
23.00 	Ūdens stāsti. 
	 Dokumentālu filmu                                                       

cikls. 
24.00 	Nacionālie dārgumi.* 
0.45 	 Personība.* 
1.45 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu              
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.*

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Nozieguma skelets 9. ASV seriāls. 
9.20 	 Interni 3. Krievijas seriāls. 
10.25 	Interni 4. Krievijas seriāls. 
10.55 	Naša Russia.                                        

Krievijas humora raidījums. 
11.20 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
12.25 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
13.30 	Nozieguma skelets 9. ASV seriāls. 
15.25 	Interni 4. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 2.                                     

ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai Krievijā. Humora raidījums. 
21.35 	Fizruks 3. Krievijas seriāls. 
22.05 	Tētuku kari. ASV komēdija. 
24.00 	Briklberija 3. Animācijas seriāls. 
1.20 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Mahinatori 5.                 
ASV seriāls. 

5.55 	 Draugi un                  
mīļākie 2. ASV ser. 

6.55 	 Zigs un Šarko.                       
Francijas animācijas seriāls. 

7.15 	 Kungfu panda 2.                      
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Simpsoni. Animācijas seriāls. 
8.05 	 Kā es satiku jūsu māti 9. 

ASV komēdijseriāls. 
9.05 	 Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 3. ASV seriāls. 
10.05 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un zaudētājas. 

Austrālijas seriāls. 
12.25 	Kā es satiku jūsu māti 9. 

ASV komēdijseriāls. 
13.25 	Zvaigžņu kari: dumpinieki 2. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Septiņi rūķi. Seriāls. 
14.15 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
14.45 	Darma un Gregs 2.                    

ASV seriāls. 
15.45 	Svešā seja 2.                         

Latvijas seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 3. ASV seriāls. 
17.55 	Māmiņas. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2.                        

Latvijas seriāls. 
21.00 	Kāsla metode 7.                             

ASV seriāls. 
22.00 	Pompeji. ASV, Vācijas un 

Kanādas spraiga sižeta 
drāma. 

24.00 	Ekstrasensu cīņas 16. 
Krievijas realitātes šovs. 

1.35 	 Darma un Gregs.                            
ASV seriāls. 

2.15 	 Svešā seja 2.                          
Latvijas seriāls. 

2.45 	 UgunsGrēks.                              
Latvijas seriāls. 

3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
Liepājas dzintars.* 

5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 

Bosnija un Hercegovina.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Alpu dakteris 9. Seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās.                   

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Skaņusaite Latvijā. 
11.15 	Kalnu patruļa 6. Seriāls. 
12.10 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Zīmē, līmē, dari pats! 

Raidījums bērniem. 
14.02 	Ernests un Selestīna. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Astrozēns. Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās.                    

Meksikas seriāls. 
17.00 	Alpu dakteris 9.                           

Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Midsomeras slepkavības 19. 

Detektīvseriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Nacionālais lepnums.                

Drāma. 
1.05 	 Kalnu patruļa 6. Seriāls. 
1.55 	 Debesu vārdā.                           

Vācijas daudzsēriju drāma. 
3.45 	 Sporta studija.* 
4.30 	 Nacionālie dārgumi.* 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 Uz Tobāgo. 

Kurzemniekiem 
pa pēdām.* 

6.03 	 Uz Tobāgo. 
Kurzemniekiem pa 
pēdām.* 

6.30 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

7.00 	 Mikrofona dziesmas.* 
8.35 	 Kultūru stāsti. 
9.40 	 Logs uz pasauli. 

Honkonga. 
Dokumentāla filma. 

10.10 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
11.55 	Bufalo. Girgensons. 

Dokumentāla filma. 
12.45 	Nacionālie dārgumi.* 
13.30 	Personība.* 
14.30 	Maurīcijas un Rodrigesa 

salu dārgumi. 
Dokumentāla filma. 

15.30 	Pie stūres. 
16.00 	Lielais Gregs. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 
19.00 	Šovakar. Ziņas 
19.25 	Sporta ziņas 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Rezervāts. Politiskā 

satīra. 
20.20 	Aizmirstās garšas. 

Dokumentāls seriāls. 
20.55 	Ruanda. Nepiedot 

un neaizmirst. 
Dokumentāla filma. 

22.00 	Trīs sirdis. Francijas, 
Romantiska drāma. 

24.00 	Koncertuzvedums 
Dzejnieks un nāra.* 

1.30 	 Amber Songs. Kora 
Kamēr... koncerts.* 

3.00 	 Pietura – Kuldīga.* 
3. daļa. 

3.30 	 Imanta – Babīte 
pietur...* 

4.30 	 Bez aizvainojuma.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
8.45 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
9.15 	 Papucīši. Krievijas komēdija. 
10.30 	Televīzijas veikals. 
10.45 	Sirds aicinājums 3. ASV seriāls. 
11.45 	Tuksneša čuksti. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 9. Vācijas seriāls. 
15.30 	Daktere Kvinna 2. ASV seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani remonta noteikumi.                             

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Krāmu tirdziņu mistērija.                              

Slepkavnieciskā ziņa. ASV detektīvfilma. 
23.10 	Mežone. ASV drāma. 
1.20 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.05 	 Šaurā zilā strīpiņa. Lielbritānijas seriāls. 
2.35 	 Degpunktā. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Nozieguma skelets 9. ASV seriāls. 
9.20 	 Interni 4. Krievijas seriāls. 
11.05 	Comedy Club.                                

Krievijas humora raidījums. 
12.10 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
13.10 	Pasaules karš Z. ASV spraiga sižeta drāma. 
15.25 	Interni 4. Krievijas seriāls. 
16.30 	Fizruks 3. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
17.30 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 4. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 2. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Vienatnē 2. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Kobra 11. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
24.00 	Slaktiņš Teksasā 3D. ASV šausmu filma. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas                     

ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar     

Streipu.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                     

klubs.* 

TV programma 7

5.00 	 Noziedzīgie prāti: 
ārpus robežām. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Uzvarētājas 
un zaudētājas. 
Austrālijas seriāls. 

6.55 	 Zigs un Šarko.                       
Francijas animācijas seriāls. 

7.15 	 Septiņi rūķi. Seriāls. 
7.35 	 Simpsoni.                               

Animācijas seriāls. 
8.05 	 Kā es satiku jūsu māti 9. 

ASV komēdijseriāls. 
9.05 	 Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 3. ASV seriāls. 
10.05 	Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un zaudētājas. 

Austrālijas seriāls. 
12.25 	Kā es satiku jūsu māti 9. 

ASV komēdijseriāls. 
13.25 	Zvaigžņu kari: dumpinieki 2. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Septiņi rūķi. Seriāls. 
14.15 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
14.45 	Darma un Gregs 2.                       

ASV seriāls. 
15.45 	Svešā seja 2.                         

Latvijas seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 3. ASV seriāls. 
17.55 	Māmiņas. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2.                              

Latvijas seriāls. 
21.00 	Policijas akadēmija 5: 

operācija „Maiami pludmale”. 
ASV komēdija. 

22.50 	Dabū viņu uz skatuves!                  
ASV komēdija. 

0.55 	 Mahinatori 5. ASV seriāls. 
1.50 	 Darma un Gregs 2.                       

ASV seriāls. 
2.10 	 Svešā seja 2.                        

Latvijas seriāls. 
2.40 	 UgunsGrēks.                            

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 



sestdiena, 3. februāris

Svētdiena, 4. februāris

TV programma

5.10 	 Kultūršoks.* 
5.20 	 Sāras mūzika 2. 
5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Aoi un Hinatas piedzīvojumi 

kalnos 2. Animācijas seriāls. 
7.30 	 Gārfīlda šovs 2.                      

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Martins Labrītiņš.                    

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Bings. Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pirāte un Kapteinīno.                 

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Zīmē, līmē, dari pats!                

Raidījums bērniem. 
9.42 	 Ernests un Selestīna.              

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.35 	Seši gulbji. Vācijas pasaku filma. 
12.15 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
13.25 	Kultūršoks.* 
13.35 	Zemes stāsti.* 
14.05 	Deviņdesmitie.* 
14.35 	Skeletona sapnis.                           

Korejas dokumentāla filma. 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
16.55 	Supernova 2018. 
17.00 	Viltīgie izdzīvotāji.                 

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Es – savai zemītei. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Supernova 2018. Pusfināls. 
23.55 	Trīs sirdis. Francijas, Vācijas un 

Beļģijas romantiska drāma. 
1.55 	 Cirks „Kolumbija”. Bosnijas un 

Hercegovinas romantiska drāma. 
3.55 	 Manas mūža melodijas.* Borisa 

Rezņika 70 gadu jubilejas 
lielkoncerts. 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 Uz Tobāgo. 

Kurzemniekiem 
pa pēdām.* 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 700 pasaules brīnumi. 

Kuba.* 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Sāras mūzika. 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
10.30 	Brīnumu laboratorija. 
11.00 	Sporta studija.* 
11.50 	Kūku čempions 7. 

Kulinārijas šovs. 
13.00 	Deviņdesmitie.* 
14.00 	Aculiecinieks.* 
14.20 	Mākslas pulss.  
15.20 	Kam pieder šī pasaule? 
15.50 	Logs uz pasauli. 

Hamburga. Dok. filma. 
16.55 	Ruanda. Nepiedot un 

neaizmirst. Dok. filma. 
18.00 	Pasaules meistarsacīkšu 

atlases spēle florbolā. 
Latvija – Šveice. 

20.15 	Nemiera gars 6. 
Dokumentāla  filma. 

21.10 	Slepkavības Ēgmortā. 
Francijas krimināldrāma. 

22.55 	Midsomeras                 
slepkavības 19. Seriāls. 

0.40 	 Aktuālie pasaules 
jautājumi. „Islāma valsts” 
gūstā: jaunas jezīdu 
sievietes pārbaudījums. 

1.15 	 Aktuālie pasaules 
jautājumi. Mana bēgšana. 
Dokumentāla filma. 

1.50 	 700 pasaules brīnumi. 
Kuba.* 

2.20 	 Mājas, kur atgriezties. 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
4.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
4.59 	 Province.* 

5.00 	 Karamba! 
5.20 	 Bernards 2. 
5.30 	 Čikāga liesmās 3.                    

ASV seriāls. 
6.10 	 Dzimuši policisti. ASV seriāls. 
6.50 	 Agata Kristi. Nozieguma partneri. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
8.00 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
8.30 	 Attīstības kods 4. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Laimīgs un vesels 10. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 2. 
11.05 	Mani remonta noteikumi.                           

Austrālijas realitātes šovs. 
14.40 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
14.45 	Rozamunde Pilčere. Valentīnas skūpsts. 

Vācijas un Lielbritānijas romantiska drāma. 
16.40 	Ekstrasensu cīņas. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Krāmu tirdziņu mistērija.                  

Slepkavnieciskā ziņa. ASV detektīvfilma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā 6. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.20 	Visas upes plūst. Austrālijas seriāls. 
1.25 	 Rozamunde Pilčere. Mīlas melodija.    
2.50 	 Agata Kristi. Nozieguma partneri. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
3.45 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
4.10 	 LNT brokastis.* 
4.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Noziedzīgie 
prāti: ārpus 
robežām.      
ASV seriāls. 

5.55 	 Bibliotekāri 3.                
ASV seriāls. 

7.05 	 Transformeri: 
roboti maskējas.                   
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Ogijs un tarakāni 3. 
Francijas un Kanādas 
animācijas seriāls. 

8.15 	 Varoņi maskās. 
Animācijas seriāls. 

9.10 	 Televeikala skatlogs. 
9.25 	 Pasaules spožākie 

talanti 2. TV šovs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.05 	Tēta nedienas Latvijā 3. 

Realitātes šovs. 
12.40 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
13.10 	Vainīgas ir zvaigznes. 

ASV romantiska drāma. 
15.50 	Policijas akadēmija 5:                                   

operācija „Maiami 
pludmale”.                            
ASV komēdija. 

17.30 	Dullās sacensības 
Neiespējamā misija 6. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Ledus laikmets.                         

ASV animācijas filma. 
21.05 	Harijs Poters un 

uguns biķeris. ASV un 
Lielbritānijas fantāzijas 
piedzīvojumu filma. 

0.05 	 Mītika: dzelzs kronis. 
ASV fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

1.55 	 Noziedzīgie prāti: ārpus 
robežām. ASV seriāls. 

2.40 	 TV3 ziņas.* 
3.10	 Iespējams tikai             

Krievijā 3. 
4.05 	 Iespējams tikai               

Krievijā 4. 
4.30 	 Pasaules spožākie 

talanti 2. TV šovs. 

6.00 	 Ziņu              
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
13.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Nu ko, gatavosim!* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
19.00 	Nodokļu labirinti. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Inspektors Grauds. 

Latvijas seriāls. 
21.30 	Ceļotājam pa 

pēdām. 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
23.00 	Latvijas alus Gada 

balva. 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Aoi un Hinatas piedzīvojumi 

kalnos 2. Animācijas seriāls. 
7.30 	 Gārfīlda šovs 2. 
8.00 	 Martins Labrītiņš. 
8.30 	 Bings. Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pirāte un Kapteinīno.                 

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Reaktīvie draugi 2.                    

Animācijas seriāls. 
10.00 	Zorro hronikas. Animācijas ser. 
10.25 	Neparastās profesijas. 

Dokumentāls seriāls. 
11.00 	Dienvidkorejas dārgumi. 

Dokumentāla filma. 
12.00 	Dievkalpojums. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Aculiecinieks.* 
13.45 	Atslēgas.* 
14.05 	Likteņa līdumnieki.                               

LTV videofilma. 
15.05 	Latvijas sirdsdziesma.* 
16.00 	Nacionālie dārgumi.                             

Ārijai Elksnei – 90. 
16.45 	Ķepa uz sirds.* 
17.15 	Daudz laimes, jubilār! 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Lēna Lorenca. No tālienes. 

Vācijas romantiska drāma. 
20.30 	Panorāma. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Mēnessakmens.                       

Lielbritānijas seriāls. 
22.30 	Gausie rietumi. ASV un 

Jaunzēlandes vesterns. 
24.00 	Viltīgie izdzīvotāji.                 

Dokumentāla filma. 
1.05 	 Vīnes filharmoniķu koncerts 

Budapeštā. 
2.45 	 Balvas Laiks Ziedonim 

pasniegšanas ceremonija.* 
4.40 	 Festivāls Latvijas pērles. Ulda 

Marhileviča autorvakars.* 
Instrumentālā mūzika. 

5.30 	 Piezīmes 
uz albuma 
lapām. Triptihs 
par dzimtām 
Kuldīgas                         
novadā.* 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Aculiecinieks.* 
8.45 	 Vai Rīga jau gatava?* 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Kopā ar savvaļu. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Seši gulbji. Vācijas 

pasaku filma. 
12.10 	Brīnumu laboratorija.* 
12.40 	Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
14.25 	Mākslas pulss. 

Dokumentālu filmu cikls. 
14.55 	Logs uz 

pasauli.   Marseļa.                         
Dokumentāla filma. 

16.00 	Zvejnieku ciema teika. 
Dokumentāla filma. 

17.00 	Dabas dīvaiņi. 
Dokumentāls seriāls. 

17.30 	Aizmirstās garšas. 
Dokumentāls seriāls. 

18.05 	Nemiera gars 6.                             
Dokumentāla  
daudzsēriju filma. 

18.55 	SOKO Štutgarte 3. 
Seriāls. 

20.40 	Pārbaudes spēle hokejā. 
Latvija – Kanāda. 

23.50 	Miglas krasts 2. 
Lielbritānijas seriāls. 

1.35 	 Sporta studija.* 
2.25 	 Cirks „Kolumbija”. 

Bosnijas un 
Hercegovinas     
romantiska drāma. 

4.15 	 LTV – 60.                      
Zelta arhīvs.* 

5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 
Latvijā.* 

5.29 	 Skats rītdienā.* 

5.00 	 Noziedzīgie 
prāti: ārpus 
robežām. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Mika. ASV 
komēdijseriāls. 

7.05 	 Transformeri: 
roboti maskējas.               
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Ogijs un tarakāni 3. 
Francijas un Kanādas 
animācijas seriāls. 

8.05 	 Ikdienas ainiņas.  
ASV komēdijseriāls. 

9.00 	 Zvaigznes ceļo 3.             
TV šovs. 

10.00 	Superbingo. 
11.00 	Bibliotekāri 3.                  

ASV seriāls. 
12.00 	Sīči dara trakas lietas. 

ASV amatiervideo 
raidījums. 

12.45 	Dadlijs Pareizais.  
ASV komēdija. 

14.15 	Harijs Poters un 
uguns biķeris.                  
ASV un Lielbritānijas 
fantāzijas 
piedzīvojumu filma. 

17.20 	Ledus laikmets.                 
ASV animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Mierinājuma kvants. 

ASV spraiga sižeta 
filma. 

22.10 	Mītika: dievu 
slepkava.                            
ASV fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

0.25 	 Vainīgas ir zvaigznes. 
ASV romantiska 
drāma. 

2.40 	 Dullās sacensības 
Neiespējamā misija 6. 

3.50 	 Noziedzīgie prāti: 
ārpus robežām.                  
ASV seriāls. 

4.35 	 Iespējams tikai 
Krievijā 4. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Iespējams tikai Krievijā. 
8.05 	 Pasaules bīstamākie šoferi. 
8.45 	 Zebra 2. 
9.00 	 Laiks mājai 2. 
9.30 	 Autoziņas. 
10.05 	Kobra 11. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
12.05 	Pasaules skarbākās ekspedīcijas. 

Lielbritānijas dok.seriāls. Kuģa avārija. 
13.05 	Tētuku kari. ASV komēdija. 
15.05 	Pēdējais cilvēks uz zemes. ASV seriāls. 
17.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
17.30 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
17.55 	Iemāci sievai stūrēt! Krievijas šovs. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Labāk vēlu nekā nekad. ASV komēdijseriāls. 
22.00 	Dedpūls. ASV komiska spraiga sižeta filma. 
0.05 	 Stand Up. Humora šovs. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nodokļu 
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
11.00 	Latvijas alus 

Gada balva.* 
13.00 	Nedēļa Baltijā. 
13.30 	Viedokļu duelis. 
14.00 	Latvijas labums.* 
15.00 	Nākotnes 

medicīna.* 
15.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Rampas ugunis.* 
19.00 	Nu ko, 

gatavosim! 
20.00 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
20.30 	Ziņu Top 5                             

nedēļas                 
atskats. 

21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
23.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
24.00 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
0.30 	 Kas te tik 

laikmetīgs?* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                    

klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.55 	 Vienatnē 2. ASV realitātes šovs. 
8.55 	 Gāzi grīdā! Sacīkstes. 

Lielbritānijas izklaidējošs 
raidījums. 

9.55 	 Izdzīvotāji 30. ASV realitātes šovs. 
13.45 	Terminators. Genisys.                                       

ASV fantastikas filma. 
16.15 	Zebra 2. 
16.30	 Laiks mājai 2. 
17.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
18.05 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pasaules bīstamākie šoferi. 
21.35 	Autoziņas. 
22.10 	Kā izbēgt no soda par slepkavību 3.                  

ASV seriāls. 
0.55 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Luī 5. ASV seriāls. 
5.40 	 Aģente Kārtere 2. Seriāls. 
6.20 	 Kontakts kopā ar doktoru 

Čārlzu Stenliju. 
6.50 	 Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
7.50 	 Šaurā zilā strīpiņa. Lielbritānijas seriāls. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 2. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 2. 
11.05 	Viesuļvētru mednieki.                                     

ASV dokumentāls seriāls. 
11.35 	Mani remonta noteikumi.                       

Austrālijas realitātes šovs. 
14.00 	Nāvējošās dabas katastrofas.                      

ASV dokumentāls seriāls. 
15.00	 Mamma zina labāk. ASV melodrāma. 
16.40 	Ekstrasensu cīņas.                                 

Krievijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 4.                                

Vācijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.15 	Mana mamma, mani vīrieši.                          

Vācijas melodrāma. 
1.05 	 Pēdējie Grimmi 3. ASV seriāls. 
1.45 	 Mežone. ASV drāma. 
3.35 	 Melnais kods. ASV seriāls. 
4.15 	 LNT brokastis.* 



	

	
pirmdiena, 5. februāris

otrdiena, 6. februāris

TV programma

5.30 	 Aculiecinieks.* 
5.45 	 LTV – 60.                           

Zelta arhīvs. 
Liepājas 
dzintars 97.                                                  
Bet, bet. 

6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.     

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Lēna Lorenca. No 

tālienes. Vācijas 
romantiska drāma. 

13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Es – savai zemītei.* 
13.50 	Martins Labrītiņš. 
14.25 	Reaktīvie draugi 2. 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12. Ser. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Atslēgas.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.55 	Nacionālie dārgumi.* 
0.40 	 Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku.* 
1.10 	 Aculiecinieks.* 
1.25 	 Divi ezeri. Viens dumpis. 

Dokumentāla filma. 

6.03 	 Uz Tobāgo. 
Kurzem-
niekiem pa 
pēdām.* 

6.30 	 Vienmēr 
formā! 

7.00 	 Kūku čempions 7. 
Kulinārijas šovs. 

8.10 	 Saistītās dzīves. 
8.45 	 Dabas dīvaiņi. 

Dokumentāls seriāls. 
9.15 	 Latvijas 

sirdsdziesma.* 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
12.00 	Eiropas 

meistarsacīkstes 
daiļslidošanā. 
Paraugdemostrējumi.* 

14.10 	Labākais no 
„Euromaxx”. 

14.40 	Bez aizvainojuma.* 
15.20 	Punkti uz i.* 
17.00 	Dzīve šodien                  

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas 

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas               

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                   

(krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Dienvidkorejas 

dārgumi. 
Dokumentāla filma. 

21.10 	Bahreina:          
pērļu salas.                     
Dokumentāla filma. 

22.10 	SOKO Štutgarte 3. 
Seriāls. 

23.55 	Slepkavības 
Ēgmortā.                    
Francijas 
krimināldrāma. 

1.35 	 Labākais no 
„Euromaxx”.

5.00 	 Noziedzīgie prāti: 
ārpus robežām. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Uzvarētājas 
un zaudētājas. 
Austrālijas seriāls. 

7.00 	 Zigs un Šarko.                    
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Septiņi rūķi.                       
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Simpsoni.                            
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 9.        
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 3. ASV seriāls. 

10.05 	Zvaigznes ceļo 3. TV šovs. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un zaudētājas. 

Austrālijas seriāls. 
12.25 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
13.25 	Zvaigžņu kari: dumpinieki 2. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Septiņi rūķi.                        

Animācijas seriāls. 
14.15 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
14.45 	Darma un Gregs 2.                         

ASV seriāls. 
15.45 	Svešā seja 2.                             

Latvijas seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 3. ASV seriāls. 
17.55 	Māmiņas. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2. Latvijas seriāls. 
21.00 	Nāvējošais ierocis.                         

ASV spraiga sižeta seriāls. 
22.00 	Skorpions.                                   

ASV detektīvseriāls. 
23.00 	Kvantiko 2.                                     

ASV spraiga sižeta seriāls. 
23.55 	Nekā personīga. 
0.55 	 Sveika, Rīga!* 
1.25 	 Noziedzīgie prāti: ārpus 

robežām. ASV seriāls. 
2.15 	 Svešā seja 2. Latvijas seri. 
2.45 	 UgunsGrēks. Latvijas ser. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

6.00 	 Pieci novadi                      
Latvijā. 

6.30 	 Nedēļa Baltijā.* 
7.00 	 Viedokļu duelis.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5 nedēļas atskats.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar Pēteri Apini. 
11.30 	Nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – fakti un 

analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Nacionālo interešu kluba 

diskusija. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nacionālo interešu kluba 

diskusija.* 
3.00 	 La dolce vita ar Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.25 	 Spēles veselībai. 

Dokumentāla filma. 
5.35 	 Skaņusaite.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.   

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.15 	Daudz laimes, jubilār!* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Martins Labrītiņš. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Zorro hronikas. 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                          

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība. Reinis 

Sējāns. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Holesterīns: lielais blefs. 

Dokumentāla filma. 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.25 	Mēnessakmens. Seriāls. 
0.15 	 Gausie rietumi.                          

ASV un Jaunzēlandes 
vesterns. 

1.45 	 Sāras mūzika 2. 

5.00 	 Automoto 
raidījums 
nr. 2.* 

5.30 	 Uz Tobāgo. 
Kurzemniekiem 
pa pēdām.* 

6.03 	 Uz Tobāgo. 
Kurzemniekiem pa 
pēdām.* 

6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Zvejnieku ciema teika. 

Dokumentāla filma. 
8.30 	 Zuši. Dokumentāla 

filma. 
8.40 	 Dabas dīvaiņi. 

Dokumentāls seriāls. 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.50 	Skats rītdienā.* 
13.20 	Pārbaudes spēle 

hokejā. Latvija – 
Kanāda.* 

15.30 	Vienmēr formā! 
16.00 	Bahreina: pērļu salas. 

Dokumentāla filma. 
17.00 	Dzīve šodien.                      

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                 

(krievu val.). 
19.09 	Sporta ziņas                  

(krievu val.). 
19.13 	Laika ziņas                            

(krievu val.). 
19.15 	Latvijas kausa izcīņas 

fināls hokejā. 
22.20 	Ekstrēmās 

ziemeļu nogāzes.                 
Dokumentāla filma. 

23.20 	Miglas krasts 2. 
Lielbritānijas seriāls. 

1.05 	 Dabas dīvaiņi. 
Dokumentāls seriāls. 

2.05 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Noziedzīgie prāti: 
ārpus robežām.                     
ASV seriāls. 

5.55 	 Uzvarētājas 
un zaudētājas. 
Austrālijas seriāls. 

7.00 	 Zigs un Šarko. Animācijas 
seriāls. 

7.20 	 Septiņi rūķi. Animācijas 
seriāls. 

7.40 	 Simpsoni. Animācijas seriāls. 
8.10 	 Bruklina 99. ASV seriāls. 
9.10 	 Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 3. ASV seriāls. 
10.05 	Nāvējošais ierocis. ASV 

spraiga sižeta seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un zaudētājas. 

Austrālijas seriāls. 
12.25 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
13.25 	Zvaigžņu kari: dumpinieki 2. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Septiņi rūķi. Anim. seriāls. 
14.15 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
14.45 	Darma un Gregs 2.                      

ASV seriāls. 
15.45 	Svešā seja 2.                          

Latvijas seriāls. 
16.55	 Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 3. ASV seriāls. 
17.55 	Māmiņas. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2.                         

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 
22.00 	Zibsnis 2.                                       

ASV spraiga sižeta seriāls. 
23.00 	Aklā zona. ASV seriāls. 
23.55 	Mika. ASV komēdijseriāls. 
0.25 	 Noziedzīgie prāti: ārpus 

robežām. ASV seriāls. 
1.15 	 Darma un Gregs 2.                     

ASV seriāls. 
2.05 	 Svešā seja 2.                               

Latvijas seriāls. 
2.45 	 UgunsGrēks. Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Nozieguma skelets 9.                         

ASV seriāls. 
9.25 	 Interni 4. Krievijas seriāls. 
10.25 	Pēdējais cilvēks uz zemes. ASV seriāls. 
11.25 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
12.25 	Makgaivers 4. ASV seriāls. 
13.30 	Nozieguma skelets 9. ASV seriāls. 
15.25 	Interni 4. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 4. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 2.                                  

ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Sacīkstes.                                         

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
22.05 	Mans draugs zombijs.                                                

ASV komiska šausmu filma. 
24.00 	Apokalipses vēstneši 2. ASV seriāls. 
2.25 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas 

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo interešu kluba 

diskusija.* 
12.00 	La dolce vita ar Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – fakti un 

analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Kur tas suns aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

9

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.45 	 Stulbie stulbeņi 16.                           

ASV realitātes šovs. 
9.30 	 Labāk vēlu nekā nekad.                        

ASV komēdijseriāls. 
10.25 	Pēdējais cilvēks uz zemes. ASV seriāls. 
11.25 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
12.25 	Makgaivers 4. ASV seriāls. 
13.30 	Nozieguma skelets 9. ASV seriāls. 
15.25 	Interni 4. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 4. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 2.                                 

ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 8.                                          

ASV realitātes šovs. 
22.00 	Mārciņa miesas. ASV spriedzes filma. 
0.05 	 Černobiļa. Slēgtā zona. Krievijas seriāls. 
1.55 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

Pāris virtuvē. Viņa:
– Visa pasaule ir kā bez-

galīgs skaņas viļņu okeāns, 
brīnišķa dziesma, kas skan pāri 
tumšajam nebūtības klusuma 
bezdibenim.

Viņš:
– Bļāviens, es taču lūdzu 

nedzert no manas krūzītes!

5.00 	 Karamba! 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Papucīši. Krievijas komēdija. 
10.30 	Televīzijas veikals. 
10.45 	Sirds aicinājums 3. ASV seriāls. 
11.50 	Mamma zina labāk. ASV melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 9. Vācijas seriāls. 
15.30 	Daktere Kvinna 2. ASV seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi. Šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Dzimšanas dienas vēlēšanās.                          

ASV melodrāma. 
23.10 	Tirāns 3. ASV seriāls. 
0.10 	 Mīlas dēka 2. ASV seriāls. 
1.20 	 „Dzīvīte” brīvdienās 2. 
1.40 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.30 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Karamba! 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Papucīši. Krievijas komēdija. 
10.30 	Televīzijas veikals. 
10.45 	Sirds aicinājums 3. ASV seriāls. 
11.45 	Rozamunde Pilčere. Valentīnas skūpsts. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 9. Vācijas seriāls. 
15.30 	Daktere Kvinna 2. ASV seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi. AŠovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 9. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Svētki aiz atslēgas. Krievijas komēdija. 
23.00 	Majors un maģija. Krievijas seriāls. 
24.00 	LNT ziņu Top 10. 
0.55 	 „Dzīvīte” brīvdienās 2. 
1.20 	 Attīstības kods 4. 
1.40 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.30 	 Degpunktā. 
2.50 	 900 sekundes. 
4.40 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

– Cikos tu šodien būsi 
mājās?

– Būtu jau laiks atce-
rēties, ka piektdienās es 
pārnāku mājās svētdien.



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Papucīši. Krievijas komēdija. 
10.30 	Televīzijas veikals. 
10.45 	Sirds aicinājums 3. ASV seriāls. 
11.50 	Dzimšanas dienas vēlēšanās.                                  

ASV melodrāma. 
13.45 Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 10. Vācijas seriāls. 
15.30 	Daktere Kvinna 2. ASV seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi.                              

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 2. 
21.25 	Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
22.35	 Džoja. ASV komiska drāma. 
1.00 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
1.45 	 Sirds aicinājums 3. ASV seriāls. 
2.30 	 Degpunktā. 
2.50 	 900 sekundes. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

Sestdiena, 3. februāris

Ceturtdiena, 1. februāris

Svētdiena, 4. februāris

Piektdiena, 2. februāris

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. A.Munte. Stāsts par Sanmikelu. 3. lasījums. 1994. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. A.Munte. Stāsts par Sanmikelu. 4. lasījums. 1994. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie 
rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Zaļais 
vilnis. 14.39 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.07 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
J.Poruka stāsta Kauja pie Knipskas radioiestudējums. 1999. g. ieraksts. 1. daļa. 18.00 Dienas no-
tikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 
Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Munte. 
Stāsts par Sanmikelu. 5. lasījums (nobeigums). 1994. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 
10.35 Radioteātris bērniem. Projekts Re! Starts. Starpbrīži. R.Bugavičutes un Z.Neimaņa seriāls. 
1. daļa. 2014. g. ieraksts. 10.55 Mūzika. 11.05 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi 
mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie 
astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Talantu galerija. 16.35 Laika rata riti. 
17.05 Ielūdz radioteātris. J.Poruka stāsta Kauja pie Knipskas radioiestudējums. 1999. g. ieraksts. 
2. daļa (nobeigums). 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā va-
lodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk 
par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 7. februāris
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Supernova 2018.* 
11.45 	Supernova 2018.* 
14.05 	Televeikala skatlogs. 
14.20 	Vides fakti.* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Zemes stāsti. Jānis 

Grasbergs. Z/s Zilūži. 
20.00 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par 
ārpolitiku. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto                    

izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Latviešu jaunie 

režisori. Rinalds 
Zelts. Silts klusums.        
Latvijas spraiga sižeta 
drāma. 

23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Debesu vārdā. 

Vācijas daudzsēriju 
drāma. 

1.15 	 Holesterīns: 
lielais blefs.                   
Dokumentāla filma. 

5.00 	 LTV – 60. Zelta 
arhīvs.* 

5.30 	 Uz Tobāgo. 
Kurzemniekiem 
pa pēdām.* 

6.03 	 Uz Tobāgo. 
Kurzemniekiem pa 
pēdām.* 

6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.40 	 Dabas dīvaiņi. 

Dokumentāls seriāls. 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2.  
11.55 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
13.00 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
13.30 	Automoto raidījums nr. 2.* 
14.00 	Skats rītdienā.* 
14.28 	Nedēļas apskats.* 
15.00 	Personīgā lieta.* 
15.30 	Eiropa fokusā. 
16.00 	Ekstrēmās ziemeļu 

nogāzes. Dok. filma. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 3. 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Ūdens stāsti. Dokumentālu 
filmu cikls. 

21.05 	Akonkagva: jauna iespēja. 
Dokumentāla filma. 

22.05 	Kur deguns rāda: 
snovborda vilinājums. 
Dokumentāla filma. 

22.40 	Planēta „Dzintars”. 
Dokumentāla filma. 

0.25 	 Dabas dīvaiņi. 
Dokumentāls seriāls. 

1.25 	 Bezbailīgie. Gadsimta 
izaicinājums 3. 
Dokumentāls seriāls. 

1.55 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                           
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar 

Streipu.* 
14.30 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

radio programma

5.00 	 Noziedzīgie prāti: 
ārpus robežām. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Uzvarētājas 
un zaudētājas.                  
Austrālijas seriāls. 

7.00 	 Zigs un Šarko.             
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Septiņi rūķi.                  
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Simpsoni.                    
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Bruklina 99. ASV seriāls. 
9.10 	 Īpašo uzdevumu 

vienība „Hawaii 5-0” 3.                           
ASV seriāls. 

10.05 	Zibsnis 2. ASV spraiga 
sižeta seriāls. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un zaudētājas. 

Austrālijas seriāls. 
12.25 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
13.25 	Zvaigžņu kari:                 

dumpinieki 2. Anim. ser. 
13.50 	Septiņi rūķi.                    

Animācijas seriāls. 
14.15 	Simpsoni.                   

Animācijas seriāls. 
14.45 	Darma un Gregs 2.                    

ASV seriāls. 
15.45 	Svešā seja 2.                   

Latvijas seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu 

vienība „Hawaii 5-0” 3.                         
ASV seriāls. 

17.55 	Māmiņas. Krievijas ser. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2. Latvijas 

seriāls. 
21.00 	Tēta nedienas Latvijā 3. 

Realitātes šovs. 
22.30 	Cepiens. Latvijas šovs. 
23.30 	Karaliskie grēki.                  

ASV seriāls. 
0.30 	 Skorpions.                      

ASV detektīvseriāls. 
1.25 	 Darma un Gregs 2. Ser. 
2.10 	 Svešā seja 2. Seriāls. 
2.50 	 UgunsGrēks 4. Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

TV programma10

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Nozieguma skelets 9. ASV seriāls. 
9.25 	 Interni 4. Krievijas seriāls. 
10.25 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
11.25 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
12.25 	Makgaivers 4. ASV seriāls. 
13.30 	Nozieguma skelets 9. ASV seriāls. 
15.25 	Interni 4. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 4. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 2.                                     

ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Bēgšanas plāns.                                                  

ASV spraiga sižeta filma. 
0.10 	 Amerikāņu šausmu stāsts 5.                                  

ASV seriāls. 
1.55 	 TV6 nakts mūzika.

Ceturtdiena, 1. februāris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 2. februārī 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 6. februāris
19.00 Kuldīgas novada vēstis.
(Atk. 7. februārī 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 7. februāris
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 8. februārī 2.30, 10.30.)

Ar daudzveidīgām izglītojošām ak-
tivitātēm bērniem un jauniešiem, kā 
pasargāt sevi internetā un izturēties ar 
cieņu citam pret citu virtuālajā vidē,                                       
6. februārī pasaulē un arī Latvijā jau 
15. gadu notiks Drošāka interneta diena.

Šogad tās sauklis ir Drošāks internets 
sākas ar tevi! – aicinājums sabiedrībai 
pievērst uzmanību drošībai globālajā tī-
meklī. Centrālais notikums būs Drošāka 
interneta centra Drossinternets.lv orga-
nizētais forums 9.–12. klašu skolēniem 

Es esmu internetā! Es piedalos! Latvijas 
Nacionālajā bibliotēkā. Tajā tiks diskutēts 
par jauniešu spēju kritiski izvērtēt infor-
māciju, piedaloties internetā notiekošajās 
aktivitātēs, radot un daloties ar interneta 
saturu, no pasīva satura vērotāja kļūstot par 
aktīvu līdzdalībnieku internetā notiekoša-
jos sociālajos procesos. Forumā uzstāsies 
pieredzējuši eksperti no Drossinternets.lv,                              
portāla Delfi.lv, Vides aizsardzības un 
reģionālās attīstības ministrijas, Kultūras 
ministrijas un Latvijas jauno tehnoloģiju 
uzņēmumu koprades telpas Techhub Riga.

FORUMS

Kā pasargāt sevi 
internetā
Forumu 6. februārī no 
11.00 līdz 13.00 jaunieši 
varēs vērot arī tiešraidē 
mājaslapā 
www.drossinternets.lv.
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Plašākā draugu lokā
Tā esot R.Irbes ideja – tradi-

cionālo Kuldīgas deju apriņķa 
ziemas koncertu paplašināt, pie-
pulcējot tālākus draugus: „Tā kā 
šogad būs Latvijas simtgades 
Dziesmu un Deju svētki, jau 
otro gadu skatēs rādām obligāto 
repertuāru. Svētkiem gatavojas 
daudzi, tāpēc radās ideja obligā-
tās dejas rādīt kopā, lai pašiem 
un skatītājiem interesantāk. Ma-
nēžā vienlaikus var dejot 16 ko-
lektīvi. Ar lieluzveduma Māras 
zeme autoru atļauju nolēmām to 
rādīt tādā secībā, kā būs lielajos 
svētkos, bet Rīgā, protams, nāks 
klāt režija, gaismas, tērpi, vi-
zuāli efekti un arī dejas raksts.” 

„Līdz skatei, kas Kuldīgas ap-
riņķa kolektīviem būs 17. martā, 
vēl ir mazliet laika, un dejotāji 
var izdarīt to, kas nav paspēts,” 
saka R.Irbe. Bet horeogrāfiem 
Jānim Ērglim un Jānim Purvi-

ņam šī bijusi iespēja 
noskatīties Deju svētku 
modelēšanas koncertu. 

Pirmoreiz redz 
kopainu 

J.Purviņš stāsta: 
„Mēs – mākslinieciskie 
vadītāji – pirmo reizi 
skatījāmies lieluzvedu-
mu šādā izpildījumā, jo 
parasti koncertos dejas 
redzētas viena kolek-
tīva sniegumā. Tagad 
redzējām, kā tas var veidoties 
stadionā. Un – jāsaka – mūsu ie-
cerētais atbilst tam, ko redzējām 
Kuldīgā. Liels paldies Ramonai 
Irbei par šādiem svētkiem, jo 
vienā dienā salikt kopā ap 40 
kolektīvu ir ļoti liela apņemša-
nās un darbs.”

Šī ir pirmā reize, kad stadionā 
Rīgā tiks rādīta vienota dejas iz-
rāde par Latvijas vēsturi no vis-

senākajiem laikiem. 
Tas nav tikai priekšne-
sumu virknējums, bet 
stāsts ar īpašu horeo-
grāfiju. 

 „Esam pārliecinā-
ti, ka tas aizgāja līdz 
skatītājiem un viņi to 
varēja nolasīt, saprast 
un līdzdzīvot,” saka 
J.Purviņš. „Par dalīb-
niekiem var teikt – tas 
bija jaudīgi un pārlie-
cinoši. Domāju, ka 

Deju svētkos Māras zeme būs 
liels piedzīvojums.”

Kuldīgas koncertā režisore 
Dace Priede lasīja ievadtekstu, 
kas skatītājiem dejas stāstu pa-
skaidroja. J.Purviņš uzsvēra, 
ka lieluzvedumā Rīgā sākuma 
teksts būs, bet tālāk darbība pa-
redzēta bez vārdiem, toties katrs 
saņems programmiņu, kas palī-
dzēs notiekošo izprast. 

Izdejo Latvijas vēsturi Lieluzvedumu Māras zeme 
veido 19 horeogrāfu dejas. 
 	Pēdējā daļā kolāžā apvienoti fragmenti: 
	 no pirmās latviešu dejas, kas ir Jēkaba 
	 Stumbra Jautrais pāris, līdz pat 
	 mūsdienu hitiem kā Jāņa Purviņa 
	 horeogrāfija Sasala jūrina. 
  	Mākslinieciskie vadītāji, kas to 
	 apvienojuši uzvedumā, ir horeogrāfi 
	 Jānis Ērglis un Jānis Purviņš. 

„Pasākums izdevās. Tā bija vienreizēja iespēja gan dejotājiem, gan skatītājiem redzēt 
lieluzveduma Māras zeme deju virknējumu un to, kāda ir kolektīvu gatavība lielajiem 
Deju svētkiem,” tā par 41 kolektīva koncertu Kuldīgas vieglatlētikas manēžā sestdien 
teica Kuldīgas un Ventspils deju apriņķa virsvadītāja Ramona Irbe. 
Skatītāju tovakar bija pilna manēža, un tuvākajā apkārtnē bija grūti atrast vietu, 
kur nolikt automašīnas.

Visjaunākajam – tikai četri mēneši
Kuldīgas vidējās paaudzes kopa Bandava vienā no dejām uz 

laukuma iznesa pašu mazāko dalībnieku – četrus mēnešus veco 
Herbertu, kolektīva vadītājas Ramonas Irbes mazdēlu. 

„Ik palaikam bija izskanējusi doma, ka dejā, kurā krustvecāki 
uz skatuves iznes pādi jeb kristāmu bērnu, vajadzētu izmantot 
nevis lelli, bet bērnu. Es kā pediatre šai domai visu laiku biju 
oponējusi. Bet, tā kā šajā koncertā piedalījās arī manas meitas 
Elīnas vadītais kolektīvs Marmale no Rīgas un klāt bija maz-
dēls, nolēmām šo eksperimentu īstenot,” stāsta R.Irbe. 

Viņa uzsvēra, ka bērniņa iesaistīšana dejā uzliek citas prasī-
bas, parādās horeogrāfiskas nianses, jo ar bērniņu nevar tā lēkt 
kā ar lelli un dejotājiem jābūt ļoti uzmanīgiem. Herberts savu 
lomu nospēlējis spīdoši – bijis ļoti rātns. Bet lielajos svētkos 
puika vairs nevarēs būt pādes lomā, jo būs jau par lielu.  

Iveta Grīniņa, Lāsmas Reimanes foto

Lai arī Kuldīgas manēžā deju raksts nebija veidots kā lielajos svētkos, skatītājiem radās priekšstats, kā tas varētu 
izskatīties.

Dejo Kuldīgas seniori.

Pilnas tribīnes manēžā, izrādās, spēj pulcēt ne tikai sporta sacensības vien. 

Pādes jeb kristāmā bērna lomā – četrus mēnešus vecais Herberts kopā 
ar Kuldīgas vidējās paaudzes kopu Bandava. Viņa mamma Elīna Ķersele 
vada Rīgas kolektīvu Marmale, bet vecmāmiņa Ramona Irbe – Bandavu 
un Kuldīgas seniorus.

Iespaidīgajā dejā Cīrulīti, mazputniņ – Ventas un Stariņa puiši. 

Koncertā 
piedalījās 
41 kolektīvs:
no Kuldīgas deju 
apriņķa – 17,
no Ventspils deju 
apriņķa – 12,
no Liepājas deju 
apriņķa – 3,
no Mārupes – 3,
no Rīgas – 6.

Ievas Benefeldes foto

Vairāk foto: www.kurzemnieks.lv.
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trešdienas viesis

šahs

sportssports

 Sporta kalendārs februārim Sporta kalendārs 

kustības veselībai

Kad ikdienas kustības 
kļuvušas par ieradumu, lai 
uzturētu sevi labā formā, 
fizioterapeite Vineta Bauk-
še rosina spert nākamo 
soli –  pastaigām pievienot 
spēka treniņu divreiz 
nedēļā un lokanības vin-
grinājumus. Slodze jāvērtē, 
ņemot vērā vecumu un 
veselības stāvokli. 

Par sporta pasākumiem, rezultātiem 
informējiet e-pastā: inta.jansone@kurzemnieks.lv!

florbols

vieglatlētika

Svarīgs katrs punkts
Mūsu novada florbolisti meistarsacīkstēs turpina cīnīties par 

katru punktu, lai kopvērtējuma tabulā pakāptos augšup. 
1. līgā Kuldīga ar 14:7 vispirms sagrāva komandu RSU/Babīte 

(mājiniekiem labākā spēlētāja gods Madaram Kerijam), bet nāka-
majā spēlē ar 3:4 piedzīvots zaudējums vienībai Lielvārde/Fans 
(šajā mačā labākais bija Ģirts Zirnis). Rietumu grupā Kuldīga pat-
laban ir otrajā pozīcijā. 

2. līgā Vārme ar 12:6 apspēlēja Kuršus 2. Vārmeniekiem labākā 
spēlētāja gods tika Aināram Plātem. Rietumu grupā komanda ie-
ņem ceturto vietu. 

Kuldīgas novada čempionāta rezultāti: Skrunda – Kurmāle 6:0, Alsunga – 
Turlava 9:1:, Nikers – Sporta skola 8:5.

Šoreiz zaudējums
1. līgas spēlē Kuldīgas Nikers ar 3:5 zaudējis Liepājas vienībai 

UPTK. 

FLORBOLS
 7.II 17.30 Kuldīgas hallē – Lat-
vijas meistarsacīkstes U-13 grupai. 
 11.II 14.00 Kuldīgas hallē – Lat-
vijas meistarsacīkstes U-14 grupai. 
 14.II 17.30 Kuldīgas hallē – Lat-
vijas meistarsacīkstes U-13 grupai.
 18.II 15.00 Kuldīgas hallē – Lat-
vijas meistarsacīkstes 1. līgā: Kul-
dīga/KNSS – Rubene 1. 
 25.II 17.00 Kuldīgas hallē – Lat-
vijas čempionāta spēle 2. līgā: Vār-
me – Tērvete. 
 28.II 17.30 Kuldīgas hallē – Lat-
vijas meistarsacīkstes U-14 grupai.

TELPU FUTBOLS
 8.II 19.00 Kuldīgas hallē – Kur-
zemes čempionāts U-16 grupai: 
Kuldīgas NSS – Brocēnu BJSS. 
 10.II 11.00 Kuldīgas hallē – Kur-
zemes čempionāta spēles U-11 un 
U-13 grupai. 
 10.II 18.00 Kuldīgas hallē – čem-
pionāta spēle: Nikers – Liepāja. 
 11.II 11.00, 16.00 Kuldīgas hal-
lē – novada atklātais čempionāts. 
 13.II 20.00 Kuldīgas hallē – Kur-
zemes līga: Nikers – Talsi/Laidze. 
 17.II 10.00 Kuldīgas hallē – Kur-

zemes ziemas tūre U-9 grupai. 
 17.II 16.30 Kuldīgas hallē – no-
vada atklātais čempionāts. 
 18.II 16.30 Kuldīgas hallē – no-
vada atklātais čempionāts. 
 24.II 18.00 Kuldīgas hallē – čem-
pionāta spēle: Nikers – Nīca. 

VIEGLATLĒTIKA
 13.II 10.00 Kuldīgas manēžā  – 
novada skolēnu sacensības piec-
cīņā. 
 17., 18.II Kuldīgas manēžā – Lat-
vijas čempionāts. 

VOLEJBOLS
 17.II 12.00 Kuldīgas sporta 
namā – Latvijas jaunatnes čempio-
nāts U-15 grupas meitenēm. 
 20.II 10.00 Kuldīgas hallē – „Lā-
ses” kausa 1. posms. 
 24.II 11.00 Kuldīgas sporta 
namā – Latvijas jaunatnes čempio-
nāts U-16 grupas meitenēm.
 24.II 11.00 Kuldīgas hallē – Lat-
vijas jaunatnes čempionāts U-13 
grupas zēniem.  
 25.II 13.00 Kuldīgas hallē – Lat-
vijas čempionāta spēle Nacio-
nālās līgas 2. divīzijā vīriešiem: 

Kuldīgas NSS – Jūrmala/T. 

BASKETBOLS
 11.II 14.00 Kuldīgas sporta 
namā  – novada atklātais čempio-
nāts. 
 18.II 15.00 Kuldīgas sporta 
namā  – novada atklātais čempio-
nāts.
 24.II 17.30 Kuldīgas sporta 
namā  – novada atklātais čempio-
nāts.
 25.II 14.00 Kuldīgas sporta 
namā  – novada atklātais čempio-
nāts.

SPORTA SPĒLES
 10.II 10.00 Kuldīgas novada 
sporta bāzēs – 9. atklātās ziemas 
sporta spēles. 
 10.II Kuldīgas sporta namā – 
Kurzemes bočes (boccia) kausa 
izcīņa. 

PASĀKUMS
 23.II 13.00 Kuldīgas manēžā  – 
starptautiskas nodarbības Eras-
mus. 
 27.II Kuldīgas manēžā – Sporto 
visa klase: stafetes 5. klasēm. 

Kuri Kurzemē labākie
74 šahisti no dažādām Kurzemes skolām Kuldīgā noskaidro-

ja, kur mācās labākie šīs prāta spēles pratēji. 
Sacensības noritēja divās vecuma grupās: sākumskolas un pa-

matskolas audzēkņiem. Bija arī individuāli turnīri ar komandas ie-
skaiti, kurā vienas vienības dalībnieki savā starpā nespēlēja. Gala 
vērtējumā mācību iestādei ieskaiti deva trīs labākie. 

Sākumskolas audzēkņiem par Kurzemes čempioni ar 17 punk-
tiem kļuva Kuldīgas pamatskola (Kristers Feldmanis, Krišs Spro-
ģis, Markuss Leismanis). Otrajā vietā ar 15 punktiem Liepājas 
15. vidusskola, trešajā – Grobiņas sākumskola.

Pamatskolas grupā ar 17,5 punktiem līdere ir Liepājas 2. vidus-
skola. Otrajā vietā Kuldīgas Centra vidusskola ar 13,5 punktiem 
(Līva Vaivade, Valts Vaivads, Ģirts Zīle). Trešā ar 12 punktiem – 
Kuldīgas Mākslas un humanitāro zinību vidusskola (Aleksis 
Šteinbergs, Meldra Zundovska, Elinda Kravinska). 

Abu grupu uzvarētāji ieguva tiesības spēlēt Latvijas šaha olim-
piādes finālā 14. un 15. maijā Rīgā. 

No 31. janvāra līdz 6. februārim
 31.I 17.30 hallē (Piltenes ielā 25) – 
Latvijas meistarsacīkstes FLORBOLĀ 
U-13 grupai. 
  2.II 13.00, 3.II 11.00 manēžā 
(Dzirnavu ielā 13) – Latvijas čempionāts 
VIEGLATLĒTIKĀ U-18, U-20 grupai. 
  3.II 10.00 hallē – R.Reimaņa 
piemiņas turnīrs GALDA TENISĀ. 
 3.II 14.00, 4.II 17.00 sporta namā 
(Virkas ielā 13) – Kuldīgas novada 

atklātais čempionāts BASKETBOLĀ. 
 4.II 11.00 sporta namā – LJBL-LR 
spēles BASKETBOLĀ. 
 4.II 13.00 hallē – Latvijas čempionāta 
spēle Nacionālās līgas 2.  divīzijā 
vīriešiem: Kuldīgas NSS – RVS. 
 4.II 16.00 hallē – Kuldīgas novada 
a t k l ā t a i s  č e m p i o n ā t s  TELPU     
FUTBOLĀ. 

„Šahu atsāku spēlēt pirms di-
viem gadiem, bet pagājušais 
gads bija īpaši veiksmīgs, jo ar 
dažu mēnešu starpību tiku pie 
diviem svarīgiem tituliem: FIDE 
meistares un valsts čempiones,” 
saka L.Krūmiņa. 
 Kas pamudināja atgriezties 
šajā sportā? 

Godīgi sakot, tas notika nejau-
ši. Dzīvesbiedra (Māra Akulas – 
aut.) kursabiedrs izrādījās savu-
laik trenējies šahā. Lūk, vienā 
reizē nolēmām uzspēlēt. Spēlei 
sākoties, sapratām, ka abi to pro-
tam. Kļuva interesanti: parādījās 
azarts, gribējās uzvarēt. Pēc tam 
spēlējām reizi nedēļā, pieaicinot 
arī citus šaha draugus. Vēlāk sa-
ņēmu uzaicinājumu izmēģināt 
spēkus Latvijas čempionātā. Bai-
dījos: tik sen nebiju trenējusies, 
piedalījusies sacensībās. Beigās 
tiku pierunāta. 

Pirmajā atgriešanās gadā 
(2016) valsts čempionātā tomēr 
nospēlēju labi, beigās paliku 
5. vietā. Sapratu, ka viss nav aiz-
mirsies un varu cīnīties ar spē-
cīgām pretiniecēm. Tad treniņa 
nolūkā piedalījos citos turnīros. 
Sākās arī darbs kopā ar treneri 
Igoru Smorodinski. 

Pēc uzvaras čempionātā šogad 
esmu iekļauta Latvijas izlasē, 
un septembrī dosimies uz ko-
mandu olimpiādi Baku. Bez ma-
nis brauks arī novadniece Dana 
Reizniece-Ozola, vēl Ilze Bērzi-
ņa, kura čempionātā ieņēma otro 
vietu, Laura Rogule, kura devi-
ņas reizes bijusi valsts čempio-
ne, līdzi dosies arī dažas jaunās 
spēlētājas. 
 Vai konkurence spēcīga? 

Tā varētu teikt, bet mēs jau Lat-
vijā neesam daudzas. Spēcīgāka 
konkurence ir Eiropas un pasau-
les līmenī. Aizpērn ar meitenēm 
piedalījāmies šaha festivālā Vā-
cijā – tur gan bija ļoti spējīgas 
sportistes, vairums no šī sporta 
veida lielvalstīm: Indijas, Vāci-
jas, Krievijas, Ukrainas, Ķīnas, 
Gruzijas un citām. Ļoti ceram uz 
jaunajiem, talantīgajiem spēlētā-
jiem, kas nu ir izauguši. 
 Ko gūsti no šaha? 

Vispirms jau azartu – katrā cīņā 
gribas sajust uzvaras garšu. Šahs 
ir ļoti labs prāta treniņš. Tagad 
tam veltu daudz laika, un tas ir 
mans mīļākais hobijs. 
 Vai atminies pirmsākumus? 

Kad mācījos 1. klasē, uz sko-
lu bija atnākuši šaha treneri un 
aicināja to mācīties. Biju viena 
no retajām, kas šahu jau mācēja, 
zināju gājienus. To man iemācīja 
tētis – bieži mājās spēlējām. Tā 

Ceļazīmes sadalītas
Kurzemes atlases sacensībās vieglatlētikā U-14 grupā no-

skaidrots, ka septiņi Kuldīgas novada sporta skolas audzēkņi 
11. februārī startēs Latvijas čempionāta finālā Rīgā. 

Finālā vietu sev nodrošināja vieglatlēti, kuri izcīnīja 1.–5. vietu. 
Janita Antipina palika nepārspēta gan 60 m barjerskrējienā (9,63), 
gan tāllēkšanā (4,69 m). Deila Kristela Cēberga bija ceturtā 60 m 
(8,83) un piektā 60 m/b (10,27), Kristīne Dubure – trešā 300 m 
(47,32), piektā – 60 m (8,92). Aleksis Gailītis – otrais tāllēkša-
nā (4,65 m), ceturtais 60 m (8,70). Annai Āboliņai augstlēkšanā 
tika bronza (1,38 m). Vēl finālam kvalificējās Sanija Robežniece 
300 m (48,20) un Rainers Freibergs tāllēkšanā (4,35 m), iegūstot 
piekto vietu.

Prāta treniņu meistare 
Kuldīgas novadniecei, šahistei LINDAI KRŪMIŅAI pagājušais gads 
bijis ļoti nozīmīgs: vispirms iegūts Starptautiskā šaha federācijas 
FIDE meistares tituls, bet pēc tam Latvijas čempiones gods. 

mani pamanīja, aizgāju, un šajā 
ievirzē beidzu Kuldīgā sporta 
skolu. 
 Kādi bija augstākie sasnie-
gumi skolas laikā? 

Katru gadu braucu uz Eiropas 
un pasaules čempionātu, bet 
godalgotu vietu ne reizi neiegu-
vu. Latvijas čempionātā 16 ga-
dos augstākā vieta bija ceturtā. 

Manuprāt, Kuldīgā šaham ir 
spēcīgas saknes, izauguši talantī-
gi spēlētāji. Un tas viss, pateico-
ties treneriem: Jānim Vilertam, 
Viktoram Šteinbergam, Tamārai 
Vilertei. Par savu audzinātāju 
uzskatu Jāni Vilertu. Treneri spēj 
bērnus aizraut. Tolaik šaha klubi-
ņā Kalna ielā tika radīta atmosfē-
ra, kas mazajiem šķita interesan-
ta. Treneri bija ieinteresēti, lai 
audzēkņi kaut ko sasniegtu. Viņi 
mums ticēja. Un tas ir svarīgi. 
 Vai ģimene tavu atgriešanos 
sportā atbalsta? 

Jā, pateicoties tam, atsāku spē-
lēt. Ja atbalsta nebūtu, domāju, 
ka atgriešanās nebūtu tik veik-
smīga. Dzīvesbiedrs Māris ir 
bijis sportists, riteņbraucējs, viņš 
ļoti labi visu saprot: atbalsta, uz-
mundrina, iedrošina, priecājas 

par maniem panākumiem. 
 Kuru sporta veidu izvēlējies 
dēls: šahu vai riteņbraukšanu? 

Nevienu no tiem. Markusam 
(8 gadi) pavisam cita aizrauša-
nās – viņš trenējas boksā. Bez 
sporta viņam patīk arī zīmēšana 
un pavārmāksla. Ja kāds jautā, 
kas viņš būs, kad izaugs, atbild: 
pavārs. 
 Vai prot arī pats ko pagata-
vot? 

Jā, bez manas palīdzības prot 

izcept pankūkas. Viņam tās labi 
iznāk, laikam jau tāpēc, ka šī 
nodarbe interesē. Es dēlam ļauju 
virtuvē darboties.
 Kuru skolu beidzi pati?

Kuldīgas ģimnāziju. Pēc tam 
Rīgā iestājos Latvijas Univer-
sitātes Vēstures un filozofijas 
fakultātē. Divus gadus studēju 
filozofiju. Nepabeidzu – sāku 
strādāt. 
 Ko dari pašlaik? 

Algotu darbu nestrādāju, varu 
nodoties vaļaspriekiem: glezno-
šanai un jogai. Vēl pa nedēļu abi 
ar vīru atrodam laiku uzspēlēt 
tenisu. 

Pirms diviem gadiem no dar-
ba aizgāju: biju desmit gadus 
nostrādājusi skaistumkopšanas 
salonā Kolonna un pilnībā sevi 
izsmēlusi. Darbs paņēma visu 
manu laiku un enerģiju, sapratu, 
ka nevarēšu apvienot normālu 
ģimenes dzīvi ar darbu, arī ma-
zais bija jāsagatavo skolai. Brī-
dis, kad bērns jāpalaiž skolā, ir 
svarīgs. Esmu no tām mammām, 
kuras uzskata, ka sākumā maza-
jam jābūt līdzās, jāpalīdz. Un es 
nekļūdījos: viņam tiešām vaja-
dzēja manu atbalstu. 

Vēlāk domāju, kā ikdienu aiz-

pildīt. Sāku apmeklēt gleznoša-
nas kursus pie lieliska pasnie-
dzēja Artura Agadžanjana. Viņš 
man zīmēt iemācīja pilnīgi no 
nulles, nu jau varu gleznot, daru 
to ar pasteļkrāsām. Atklājās, ka 
pasniedzējam patīk šahs, un arī 
viņš pievienojies mūsu šaha va-
kariem.

Savukārt uz jogu pie Inetas 
Ķirses devos līdzi draudzenei. 
Man ļoti iepatikās. Vēl no bērnī-
bas atceros raidījumu, kad viņa 
televīzijā vadīja rīta vingrošanu. 
Es gan neesmu iedziļinājusies 
jogas filozofijā, bet ikvienam 
cilvēkam kaut vai minimāli sevi 
jāuztur sportiskā formā. Diemžēl 
ar šahu to nevar. Tas ir prāta tre-
niņš. Lai trenētu ķermeni, esmu 
atradusi jogu. Pēc nodarbībām 
jūtos emocionāli piepildīta – 
esmu harmonijā ar sevi. 
 Ko labprāt darāt visi kopā? 

Darbdienās katram savas lietas, 
bet brīvdienās gatavojam pusdie-
nas vai arī dodamies ārpus mā-
jas. Sportiskās aktivitātes vairāk 
rīko tētis – viņiem ar dēlu kopā 
puišu lietas darāmas.

Inta Jansone
Lindas Krūmiņas arhīva foto

„No šaha, 
gleznošanas 

un jogas gūstu 
lielu enerģijas 

lādiņu un jūtos 
ļoti labi,” saka 
starptautiskā 

šaha meistare, 
agrākā 

kuldīdzniece 
Linda Krūmiņa. 

Ģimene atpūtas brīdī delfinārijā Kijevā: dēls Markuss, Linda un Māris Akula.

Markuss ar ģimenes mīluli runci Luksi. 

Pēc desmit gadu pārtraukuma Linda Krūmiņa šahā atgriezusies un guvusi 
labus panākumus. 

telpu futbols
Tvirtam dibenam

Nedrīkst trenēt tikai 
kādu atsevišķu muskuļu 
grupu  – harmoniski jāat-
tīsta viss ķermenis, uzsver 
fizioterapeite Vineta Bauk-
še. Tātad vingrojumi sēžas 
muskuļiem jāiekļauj kopē-
jā treniņa programmā. 

„Lai iegūtu tvirtu dibe-
nu, vingrojumi jāizpilda 
10–15  reizes trīs piegājie-
nos. Ja grib audzēt musku-
ļu masu, var vingrot ar at-
svariem – ar lielāku svaru, 
bet mazāku atkārtojumu 
skaitu.” 

1. 
Puspie-
tupieni. 
Pamat-
stāja, 
vingrinā-
jumu sā-
kot: pēdas 
gurnu platu-
mā paralēli 
viena otrai. 

Šo vingrojumu var izpildīt ar dažādu 
pēdu izvērsumu, bet galvenais 
princips – ceļi iet tur, kur pirkstgali, 
nenovirzoties ne uz iekšpusi, 
ne ārpusi. Pietupstas, it kā 
sēžoties uz iedomāta krēsla, 
ievelkot vēdera 
muskuļus 
un ceļus 
nelaižot pāri kāju pirkstgaliem. 
Mugurai jābūt taisnai, dibenu 
nedrīkst atšaut. Cilvēks it kā 
sēžas, tomēr neapsēžas un 
iztaisnojas. Tā atkārto 10–15 
reižu trīs piegājienos ar nelielu 
atpūtu pārtraukumos. 

3. Stāvot saliec kāju celī 
taisnā leņķī un ar pēdu 

it kā grūž atpakaļ krēslu. 
Kāju kustina – prom un klāt. 
Muguru jostas vietā nedrīkst 
izliekt. Kustība notiek tikai 
sēžas muskulī, un amplitūda 
ir neliela, lai netiek izliekta 
jostas vieta. Vēdera muskuļi 
sasprindzināti. 
Ar katru kāju 
to atkārto 
10–15 reižu 
trīs piegājienos. 

2. Guļus uz paklājiņa. Saliektas 
kājas novieto gurnu platumā. 

Rokas var izstiept gan uz sāniem, 
gan gar ķermeni. Plecus un kaklu 
nedrīkst sasprindzināt. Gurnus 
lēnām izelpā ceļ uz augšu, vēdera 
muskuļus tur sasprindzinātus, ķer-
meni notur taisnā līnijā, ar nākamo 
izelpu gurnus nolaiž lejā. Ceļi neiet 
ne uz āru, ne iekšu. 10–15 reizes 
trīs piegājienos.

4. Ķermeņa svaru pārnes uz 
vienu kāju un lēnām liecas 

uz priekšu, vienlaikus 
lēnām ceļot taisnu kāju 
uz augšu. Ķermenim 
jābūt taisnam. Pēc 
tam atgriežas sākuma 
stāvoklī. Vingrojums 
jāizpilda lēni, turot 
sasprindzinātus 
vēdera muskuļus, 
neizliecoties jostas 
vietā un ķermeni 
noturot stingru. Amplitūda un 
reižu skaits – cik katrs spēj.

5. Pēc vingroju-
miem ar abām 

rokām ceļus pievelk 
klāt ķermenim, iz-
stiepjot un atbrīvojot 
sēžas muskuļus. 

6. Šādi vislabāk izstiept 
muguru un krustu daļu. 
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Informāciju par pasākumiem sūtiet līdz pirmdienas 11.00 
e-pastā: aiga.blumberga@kurzemnieks.lv! Par notikumiem 
draudzēs informējiet e-pastā: dina.porina@kurzemnieks.lv!

kino

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?

kurzemē

pasākumi

Kuldīgas kinozālē /31. janvāris – 7. februāris/KULDĪGAS 
NOVADĀ Latvijas kino

31.I 18.00, 1.II 16.00 Nameja gredzens (vēsturiska filma, rež. Aigars 
Grauba; 12+, stunda 50 min). Filma – leģenda, kurā 13. gs. pēc Zem-
gales valdnieka Viestura nāves par karali kļūst jaunais Namejs.
2., 4.II 18.00, 6.II 20.15, 7.II 18.00 Kriminālās ekselences fonds (ko-
m ē d i j a ,  r e ž . 
Oskars Rupen-
heits; 16+, divas 
stundas v iena 
m i n) .  I m a n t s 
raksta scenāriju 
s e r i ā l a m  p a r 
krāpniekiem un 
kopā ar čomu Ha-
riju izmēģina da-
žādas shēmas, 
līdz pašam sakā-
rojas kļūt par kri-
minālu autoritāti.

Citas filmas
31.I 20.00 Slepenie dokumenti (biogrāfija, ASV, 12+, stunda 55 min). 
1971. gadā vairāku ASV laikrakstu rīcībā nonāca Pentagona dokumen-
ti, kas atklāja nelikumības. Tie tika publicēti.
1.II 18.00 Kavalērija (kara drāma, ASV, 16+, divas stundas deviņas 
minūtes). Darbība norisinās pēc 11. septembra terora aktiem, kad Af-
ganistānā iesūtīta pirmā ASV īpašo spēku vienība.
2.II 20.15, 4.II 16.00, 6.II 18.00, 7.II 20.15 Es, Tonija (biogrāfiska drāma, 
ASV, Lielbritānija, 16+, divas stundas). Tonija ir ASV čempione daiļsli-
došanā, kas gatavojas doties uz olimpiskajām spēlēm, bet viņai jātiek 
vaļā no konkurentes.

Liepājā

Lielajā dzintarā 3.II 18.00 Baltijas 
valstu simtgadei veltīta mūsdienu 
etnomūzikas programma Zem Aus-
tras koka.
6.II 20.00 Jam Session ar trompetistu 
un improvizatoru Dominiku Višņausku.
8.II 18.00 austrāliešu izcelsmes pia-
nista Toma Donalda koncerts Ar 
klasiku un džezu uz tu.

Kuldīgā                                                
Kultūras centrā 3.II 18.00 Guntara 
Rača un grupas Saldās sejas kon-
certs.
Mākslas namā līdz 25.II tautastērpu 
un etnogrāfijas izstāde Latvijas dvē-
seles raksti.
Muzejā izstādes: Kuldīgas amatu 
piederumi, Ar domu par savu Latviju 
par Latvijas Tautas frontes Kuldīgas 
nodaļu, Ziema kafijas krūzē (Ilzes 
Riekstiņas fotogrāfijas).
Mūzikas skolā 3.II 14.00 Vīgnera 
dienu absolventu koncerts.

Atmiņas par Ķoci 
un Varavīksni

Kuldīgas novada muzeja 
pasākumu ciklā Kā tur īsti 
bija? kārtējā tikšanās 2. feb-
ruārī 17.00 būs veltīta Tau-
tas lietišķās mākslas studi-
jām Ķocis un Varavīksne.

Uz tasi tējas, lai atcerētos, 
stāstītu un klausītos, aicināti 
ne tikai studiju dalībnieki, bet 
jebkurš interesents. Kā tur īsti 
bija? ir pasākumu cikls par 
atsevišķu vietu un notikumu 
vēsturi Kuldīgas novadā. 

Ēdolē                                                 
Kultūras namā 31.I 17.00 bezmaksas 
vingrošanu vada Malda Ruņeniece.

Gudeniekos                                      
Kultūras namā februārī izstāde 
Sveces un svečturi.

Kurmālē                                            
Vēstures istabā līdz 2.II izstāde par 
pašdarbību pagastā, sākot ar pēcka-
ra gadiem.
Pasākumu zālē 2.II 19.00 Kurmāles 
amatierteātra izrāde – Leldes Stum-
bres Tā, ka var redzēt ceļu.
Vilgāles pagastmājā 31.I 18.15 

I z m a n t o j o t 
divus attēlus 
un nelielu in-
formāciju par 
kādu pasaules 
vietu vai ob-
jektu, mēģini 
atpazīt, kā to 
sauc! 

65. kārta
Viens no lie-

lākajiem klos-
teriem šajā 
valstī. Celt-
niecība sākta 
1396. gadā, tur-
pinājusies līdz 
1495. gadam. 
Patlaban notiek 
restaurāci ja . 
Kaut gan šīs 
vietas iedzīvo-
tāji agrīnajos 
gadsimtos bija pazīstami ar noslēpumainību, askētismu un arhitek-
tūras vienkāršību, šis klosteris ir slavens ar gotikas un renesanses 
pārpilnību. Pašlaik tur mīt ap 30 mūkiem. Tūristiem ekskursijas par 
velti; ja palaimējas, to var apskatīt mūka pavadībā.

Atbildes gaidām līdz 5. februāra 11.00; tās sūtīt konkursam 
Pasaules pazinējs, Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, 
LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest re-
dakcijas durvju pastkastē.

64. kārtas atbilde: Maraņauna, Brazīlija. Lensoisa Maraņensisa nacionālais 
parks.
Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Ingars Neimanis, Indra Ābelīte, Anita Eglīte, 
Vilnis Bēniņš, Mārcis Kalējs.

bezmaksas vingrošanu vada Sanita 
Pujāte.

Laidos                                            
Skolas sporta zālē 5., 9.II 19.00 bez-
maksas vingrošana; izmaiņas un tre-
nera ieteikumus meklēt mājaslapā 
www.laidi.lv, tālr. 29604482 (Kristai 
Ciekalei).

Pelčos                                              
Bibliotēkā līdz 20.II Aivara Vētrāja 
fotoizstāde Dzelzceļa ielas impresijas.

Rendā                                               
Kultūras namā pirmdienās 19.00 
bezmaksas vingrošanu vada Malda 
Ruņeniece.
31.I 14.00 Gatavošanās pavasarim – 
stādaudzētāja Mirdza Brence stāstīs 
par jaunākajām dārzeņu šķirnēm, 
sēklu sagatavošanu. Ir dalības maksa. 
10.II 20.00 atpūtas vakars pie klātiem 
galdiem Sniegputeņu virpulī. Dziedās 
Kaspars Antess, ballē spēlēs Nor-
munds no Jelgavas, čigānu dejas 
dejos meitenes no Rīgas. Ir dalības 
maksa, samaksāt līdz 6.II.

Rumbā                                             
Līdz 5.II fotokonkursam Mīļbildīte iedzī-
votāji aicināti (e-pastā: b.rozevska@
gmail.com) sūtīt fotogrāfijas, kurās cil-
dināta mīlestība pret ģimeni, draugiem, 
dzīvniekiem, dabu un dzimteni.

Vārmē                                                 
Liepu birzī 3.II 10.00 amizantās zie-
mas sporta spēles. Komandā četri 
dalībnieki, pieteikties līdz 1.II pa tālr. 
27884937. Galvenā balva – kruīzs ar 
prāmi Tallink.
Sporta hallē 3.II 22.00 ballē spēlēs 
Jānis Narkevics, galdiņu rezervēt pa 
tālr. 27884937.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                         
Bibliotēkā 5.II 17.30 dāmu klubiņā – 

vēlmju kolāža šim gadam. Gaidītas 
jaunas dalībnieces.
Bērnu bibliotēkā februārī izstāde 
Gada dabas objekti Latvijā.

Jaunmuižā                                         
Pamatskolas zālē 8.II 14.00 filmu 
studijas Animācijas brigāde kinolek-
torijs Iepazīsties – leļļu kino: kā izga-
tavo lelles; ko dara operators un 
animators; kā filmas ieskaņo. Varēs 
noskatīties jaunākās latviešu leļļu 
filmas.

Nīkrācē                                      
Bibliotēkā februārī izstāde Gada 
dabas simboli.

Raņķos                                          
Bibliotēkā februārī	Skrundas māk-
slas studijas audzēkņu sienas deko-
ri – gobelēni.

Rudbāržos                                 
Sākumskolas Varoņu zālē līdz 2.II 
Latvijas Nacionālā vēstures muzeja 
izstāde Latvija Brīvības cīņu laikā. 
1918.–1921. gads.
Bibliotēkā februārī	izstāde Iesaku 
izlasīt (latviešu autoru darbi) – pirmā 
ciklā Latvijas 100 gadi rakstniecībā.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Kultūras namā 3.II 19.00 Alsungas 
vidusskolas 68.  žetonvakars Veca 
dziesma jaunās skaņās, pēc tam 
balle. Galdiņu pieteikt iepriekš.
Tūrisma informācijas un vēstu-
riskā mantojuma centrā februārī 
Gata Mārtiņa Bezdelīgas gleznu 
izstāde Armēnijas un Latvijas aina-
vas.
1.II 17.00 G.M.Bezdelīgas dzejas un 
zīmējumu grāmatas Mēs sēdējām 
divatā atvēršana.
8.II 18.00 Skani, dziedi, atskani – 
kopābūšana dziesmās un skaņās. 
Aicina Natālija un Aleta.

Latviešu biedrības namā līdz 27.II 
Latvijas rokdarbu izstāde Manis paša 
radīts.
Teātrī 10.II 18.00 pirmizrāde – kamer-
komēdija Zilā istaba pēc britu autora 
Deivida Heira lugas (rež. Regnārs 
Vaivars).

Ventspilī

Jūras vārtos 1.II 19.00 Liepājas te-
ātra izrāde – traģikomēdija Mīlestības 
neprāts (rež. Dž.Dž.Džilindžers).
6.II 19.00 koncertā Francija. Parīze. 
Šansons – dziedātāja Aija Vītoliņa un 
Ventspils kamerorķestris.

Talsos
Tautas namā 3.II 19.00 koncertā 
Paldies tev, draugs – grupas Riči 
dalībnieks Kaspars Pudniks, Jānis 
Krūmiņš no Apvedceļa, dziedātāji 
Andris Daņiļenko un Antra Ozola, 
saksofonists Māris Trankalis.
6.II 18.00 astrologa Anda Gestes 
lekcija 2018.  gads un nākamie trīs 
gadi visām zodiaka zīmēm.
8.II 19.00 humora izrāde Made in 
Latvia (rež. Mārtiņš Egliens).

Saldū

Pašvaldības ēkā 1.II 18.00 attiecību 
trilleris Ar putām uz lūpām (rež. Jānis 
Nords).
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vajadzīgi

pērk
SIA Lāses AM par labām 
cenām iepērk GOVIS, 
BUĻĻUS,  TELES 
(kautsvarā) un CŪKAS 
(dzīvsvarā). Transports 

bez maksas. Ir piemaksas par nodoto 
lopu daudzumu. Tālr. 29353243, e-pasts: 
lases@inbox.lv.

līdzjūtības

izīrē

Jēzus viņai sacīja: Es esmu augšāmcel-
šanās un dzīvība; kas Man tic, dzīvos, 
arī ja tas mirs, un ikviens, kas dzīvo un 
tic Man, nemirs nemūžam!

/Jāņa Ev. 11:25-26/
Izsakām vissirsnīgāko līdzjūtību Ingai 
Bērziņai un piederīgajiem, tēvu mūžībā 
aizvadot.

Kuldīgas Sv. Katrīnas draudze un 
mācītājs

Kā putni aiziet dusēt
Gar vakara debess malu,
Tā aiziet mūsu mīļie
Uz kluso mūžības salu.

/K.Skalbe./
Skumju brīdī esam kopā ar mūsu 
bijušā skolotāja LAIMOŅA BĒRZIŅA 
tuviniekiem. Izsakām patiesu līdzjūtību 
Ludvigai, Ingai un Kristapam. 
V.Plūdoņa Kuldīgas ģimnāzijas kolektīvs 

Kas smagāks vēl var būt,
Pa dzīves taku ejot,
Kā atdot zemei to,
Kas sirdij tuvs un dārgs.

/I.Lasmanis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību un skumju 
brīdī esam kopā ar Ingu Bērziņu un 
tuviniekiem, no tēta atvadoties. 

Bijušie klasesbiedri un audzinātāja 

Nav tādu vārdu, ar ko izsmelt bēdas
No sirdīm, kas sāpēm pielijušas.

/Ā.Elksne./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Ingai 
Bērziņai, tēvu mūžībā pavadot. 

Kuldīgas pirmsskolas izglītības 
iestādes 

Reiz pienāk diena, nelūgta un skarba,
Kad dziļi, dziļi daudziem sirdis sāp.

/O.Skuja./
Izsakām līdzjūtību Ingai un viņas 
vismīļākajiem, tuvu cilvēku zaudējot. 
Pirmās sekcijas kaimiņi Grants ielā 29 

Lai tēva mīla paliek dziļi sirdī
Par avotu, kur mūžam spēku smelt.

/I.Mežnora./
Kuldīgas novada Daugavas vanagi un 
nacionālie karavīri izsaka visdziļāko 
līdzjūtību Ingai Bērziņai un ģimenei, 
tēvu izvadot smiltainē. 

Kas smagāks vēl var būt,
Pa dzīves taku ejot,
Kā atdot zemei to,
Kas sirdij tuvs un dārgs.

/I.Lasmanis./
Visdziļākā līdzjūtība Ingai Bērziņai, 
Kristapam un ģimenei, mīļu cilvēku 
mūža ceļā pavadot. 
Kuldīgas Alternatīvās sākumskolas un 

Padures skolas kolektīvs 

TOYOTA RAV 4. Tālr. 29483494. 

ZIEMAS RIEPAS – lietotas, jaunas. 
Piedāvājumā plašs riepu klāsts. Uz vietas 
montējam. Piedāvājumā arī alumīnija un 
metāla diski, to remonts. Auto remonts. 
Tālr. 26202676, 24933391. 

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, bīdā-
mās durvis, moduļu virtuves. Mucenieku 
iela 25, tālr. 28448638.

PVC LOGUS, DURVIS, PALODZES. 
Mērīšana, montāža, piegāde. E-pasts: 
imk@inbox.lv. Tālr. 26441415.

Pārdod visu veidu ŽALŪZIJAS. Labas 
cenas un izpildes termiņi. Atlaides gatavo 
izmēru žalūzijām. Mucenieku iela 25, 
Kuldīga. Tālr. 28448638.

12 mēnešus vecas brūnās DĒJĒJVIS-
TAS. Sākot no 10 gab., piegāde bez 
maksas. Tālr. 24976880. 

Bērza MALKU maisos. Tālr. 26544462.

Skaldītu MALKU. Tālr. 27885688.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skald ī -
tu MALKU, zāģētavas atgriezumus. 
Tālr. 29249578. 

Sausu, skaldītu lapkoku MALKU, 30 eiro 
berkubā. Tālr. 27173141.

Sausu MALKU. Tālr. 29254530.

SIA Valinda – GOVIS, BUĻĻUS, TE-
LES. Tūlītēja samaksa. Tālr. 29434034.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250.

Vieglās AUTOMAŠĪNAS, TRAK-
TORUS, lauksaimniecības tehniku. 
Tālr. 26104984. 

Padomju laika bērnu pedāļauto un MO-
PĒDU. Tālr. 26972686.

Par labu cenu pērk skujkoku, lapkoku 
CIRSMAS, MEŽA ĪPAŠUMUS ar 
zemi. Palīdzam izstrādāt un realizēt kok-
materiālus. Tālr. 29682802.

Bērza, oša, ozola ZĀĢBAĻĶUS, alkšņa 
MALKU. Tālr. 29428876. 

Iepērk sausus egļu koka ZĀĢBAĻĶUS 
bez trupes. Diametrs tievgalī 25 cm. 
Garums 6,10 un 3,10 m. Tālr. 28677332.

Lopkopības saimniecība iepērk SKĀB-
SIENU, SIENU ar vai bez piegādes. 
Tālr. 20031784.

Rīgas centrā labiekārtotā dzīvoklī – IZO-
LĒTU ISTABU par saprātīgu cenu. 
Interesēties pa norādīto tālr. 23775860. 

Vienistabas DZĪVOKLI ar ērtībām. 
Tālr. 29488208.

27. janvāra rītā 60 gadu vecumā pa mūžības ceļu aizgāja mūsu mīļā 
kolēģe un pacientu ļoti iecienīta ģimenes ārste GITA VĪNERTE.
Visa viņas mīlestība bija veltīta svarīgākajam viņas dzīvē – dēlam 
Jānim un viņa ģimenītei.
Gitas aizraušanās bija gleznas, mākslas izstādes un ziedi. Par to 
varēja pārliecināties ikviens, kurš iegāja viņas kabinetā vai mājā.
Dodot gaismu – sadegu! Šie vārdi, runājot par Gitu, nav liekuļoti. 

Rūpes par pacientiem viņai vienmēr bija tik svarīgas, ka bieži vien aizmirsa pažēlot 
un parūpēties par sevi.
Vienmēr sirsnīga, izpalīdzīga, godīga un ļoti tieša – tāda bija mūsu Gita, un tāda viņa 
paliks mūsu sirdīs. Lai gaišs un viegls mūžības ceļš!
Izvadīšana piektdien, 2. februārī, 11.00 no kapličas Aizputes ielā Kuldīgā uz Ģibuļu 
kapiem Talsu novadā. 

Tuvākie kolēģi

Šīs atmiņas ir saules gabaliņi, 
kas visam mūžam nerimst gaismu dot.

/J.Silazars./
Izsakām līdzjūtību Ingai Bērziņai, tēvu 
mūžībā aizvadot.

Kuldīgas aktīvās atpūtas centra 
kolektīvs

Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt. 

/S.Kaldupe./
Kurzemes plānošanas reģions izsaka 
visdziļāko līdzjūtību Ingai Bērziņai, tēvu 
mūžībā aizvadot.

Ar mūžiem tāpat kā ar svecēm –
Deg, kamēr nenopūš vējš.

/V.Kokle-Līviņa./
Izsakām līdzjūtību Daigai Bērziņai, tēti 
mūžībā pavadot. 

Bijušie klasesbiedri un audzinātāja 

Aiz zemes malas noguls gurda diena,
Būs vakars vēls un zvaigžņu pilna nakts.
Bet mūsu vidū paliks tukša vieta,
Viens darba mūžs būs kapu smiltīm segts.

/J.Osmanis./
Kuldīgas slimnīca izsaka dziļu līdzjūtību 
ārstes GITAS VĪNERTES ģimenei, viņu 
mūžībā pavadot. 

Cilvēka mūžs ir līdzīgs koklei,
Pārtrūkst stīga, un viss paliek kluss.

/Ā.Elksne./
Jūtam līdzi GITAS VĪNERTES tuviniekiem, 
viņu zaudējot. 

Terapijas nodaļas kolektīvs 

No tevis tik daudz bija, ko gūt.
Tavas pēdas ir dziļas, tās nepazūd, 
Mums atmiņās vēl ilgi kopā būt…

/K.Apškrūma./
Skumju brīdī izsakām visdziļāko līdzjūtību 
Jānim Vīnertam, no mammas atvadoties. 
Sērās esam kopā ar tevi. 

Tavi kolēģi

Paņem līdzi saules glāstu,
Ko tev draugu rokas liek,
Lai tev, smilšu klēpī dusot,
Mazu brīdi siltāk tiek.

/P.Priede./
Skumju brīdī esam kopā ar tuviniekiem, 
GUNITU aizsaulē aizvadot. 

Gunitas klasesbiedri 

Gan sāpju dienas, gan saules rīti,
It viss tiek klusi zemē tīts.

/E.Vēveris./
Skumju brīdī esam kopā ar GUNITAS 
PIRTNIECES tuviniekiem, viņu zemes 
klēpī guldot.

Kuldīgas neredzīgo biedrība

Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt.

/S.Kaldupe./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Elvim un 
Raimondam, mammu un māsu GUNITU 
PIRTNIECI zaudējot.

Liepājas Neredzīgo biedrības kolektīvs

Ir  tumsa  nodzēsusi silto liesmu,
Vēl grūti aptvert to, cik zudums liels.

/Ā.Elksne./
Izsakām līdzjūtību Leldei Migovičai ar 
ģimeni, no vecmāmiņas atvadoties.

Klasesbiedri ar vecākiem un  
audzinātāja

Nē, mātes aiziešanu nevar aptvert,
Ne rokas aptvert var, ne sirds, ne prāts…
Mēs atnākam un brīdi klusu stāvam,
Un it kā elsas mūsu vārdus māc.

/Ā.Elksne./ 
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Laumai 
Migovičai, māmiņu smilšu kalniņā guldot.

Alsungas novada domes kolektīvs

Ir zelta stīga apklususi,
Un dziesmas ceļš ir pušu rauts.
Vēl kāda roze dārzā skumji
Vēl tavu vārdu ilgi sauc.

/G.Račs./
Mūsu līdzjūtība sievai Olgai un pārējiem 
tuviniekiem, no AIVARA atvadoties.

Akmentiņi, Salnas, Dadzīši, Ķirši, 
Griezes, Lazdas, Ausekļi, Lāčplēši, 

Vālodzes 

Nav tādu vārdu, ar ko izsmelt bēdas 
No sirdīm, kas sāpēm pielijušas.

/Ā.Elksne./ 
Izsakām visdziļāko l īdzjūtību Olgai 
Skrudzei un ģimenei, no vīra un tēva uz 
mūžu atvadoties.

Veisbergu ģimene

Tiem, kas tevi mīlējuši,
Tava gaisma līdzi ies.

/Ā.Elksne./
Izsakām visdziļāko l īdzjūtību Olgai 
Skrudzei un Ievai Skrudzei, vīru un tēvu 
pāragri zaudējot. 

Bēniņu ģimene 

Mūsu māja nepaliek tukša.
Tur tauriņi ziemo.
Un trauslos puteņa sapņos
Pie viņiem puķes nāk ciemos.

/V.Belševica./
Skumjajā brīdī esam kopā ar mūsu kolēģīti 
Agnesi Skrudzi, no brāļa atvadoties.

Turlavas veikala kolektīvs

Lai tēva mīlestība paliek dziļi sirdī 
Par avotu, kur mūžam spēku smelt.

/I.Mežnora./
Izsakām līdzjūtību Intai Burnevicai, tēti 
mūžībā pavadot.

Kuldīgas aktīvās atpūtas centra 
kolektīvs

Ievu ziedi nobirst klusi,
Māmulīte aizmigusi, 
Baltā smilšu palagā
Savu dzīvi satinusi.         

 /N.Dzirkale./
Izsakām līdzjūtību Raimondam 
Ukavicam, māmiņu zaudējot.

SIA Mēbeļu dizains kolektīvs

Bet sirds siltums paliks,
Paliks vēl aiz tevis,
Un atmiņas kā maza saule degs.

/P.Priede./
Skumju brīdī esam kopā ar skolotājas 
ANNAS GIRVAITES piederīgajiem, 
viņu mūžībā pavadot.

1983. gada 8.a klases absolventi

Skumjās paziņojam, 
ka mūžībā aizgājusi 

GUNITA PIRTNIECE. 
Izvadīšana 2. februārī 13.00 no 
Meža kapu kapličas uz Meža 

kapiem. 
Piederīgie 

Lai sapnis balts viņas dvēseli aijā
Un klusais miers ar saviem 
spārniem sedz.

/Ā.Elksne./

Izsakām visdziļāko līdzjūtību 
tuviniekiem, skolotāju 

ANNU GIRVAITI 
mūžībā aizvadot.

Izvadīšana 3.  februārī 13.00 no 
Skrundas apbedīšanas biroja uz 
Baznīcas kapiem.

Skrundas vidusskolas kolektīvs

Z/s Griezes (40001005912) Kandavā 
steidzami aicina darbā forvardera OPE-
RATORU ar darba pieredzi darbam 
kokzāģētavā. Tālr. 29149005.

SIA Apdars (41203050077) – ŠOFE-
RIS-EKSPEDITORS ar C kategoriju. 
Darbs Kurzemes zonā, preču piegāde pa 
veikaliem. Tālr. darba laikā 25902900. 
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šodien, 31. janvārī rīt, 1. februārī
Dienas garums – 8 st. 29 min.
Saule lec 8.23, riet 16.52.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

joki

informācija. sludinājumi. reklāma16
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Dienas garums – 8 st. 25 min.
Saule lec 8.25, riet 16.50.
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www.kurzemnieks.lv
Viss par reklāmu 

Kurzemniekā!  
Tālrunis 63324881.

www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Latvijas mežsaimniecības uzņēmums 
par ļoti labu samaksu nopirks MEŽA ĪPAŠUMU 
vai arī augošus kokus jūsu īpašumā. 
Cena līdz pat 10 000 EUR/ha. Sertificēts taksators izgatavos meža 
inventarizācijas lietu, cirsmu skices, veiks koku uzmērīšanu, ja 
nepieciešams, atjaunos robežstigas un kupicas. 
Garantējam profesionālu un godīgu attieksmi. 
■ Ja vēlaties pārdot īpašumu vai augošus kokus – 
   tālr. 28368838, 26129919. 
■ Ja vēlaties izgatavot taksāciju, skices vai atjaunot robežstigas – 
   tālr. 29175345, e-pasts: info@lmu.lv.

Sestdien, 3. februārī, 10.00–15.00‌ 
Kuldīgas Sv. Katrīnas draudzes namā Kuldīgā, Baznīcas ielā 31, 

ikviens interesents aicināts uz lekciju 
Kā mantot netiesājošu sirdi. 

Kā izlīgt un pārvarēt plaisas starp tuvākajiem, 
lektors – mācītājs Jānis Bitāns. 

Ziedojums – 5 eiro. 

3. februārī 13.00 pensionāru 
apvienības Rumbiņa zālē 

BALLE-
KARNEVĀLS. 

Dalības maksa: p/a Rumbiņa 
biedriem 3,00 eiro, 
pārējiem – 5 eiro. 

Līdzi ņemt groziņu un 
dejotprieku. 

Informācija pa tālr. 28335824. 

Vai taisnīgs sods?
Ja redzam kādu ciešam, cenšamies palīdzēt, taču ne tad, ja cilvēks uz-

vedies antisociāli. Pret viņa ciešanām paliekam vienaldzīgi vai pat at-
zīstam tās kā nepieciešamas, uztverot to kā sodu par izdarīto. Bieži pat 
jūtam zināmu spītu, vērojot šo disciplinārsodu. Maksa Planka institūta 
sociālie neirozinātnieki un antropologi Vācijā centās noskaidrot, kādā 
vecumā mūsos šī uzvedība rodas. Eksperimentā dažāda vecuma bērni 
skatījās leļļu izrādi, kurā viena lelle bērniem mantu atdeva atpakaļ, bet 
otra paturēja sev. Trešā izpildīja sodu, sitot citai. Bērni varēja izvēlē-
ties, vai turpināt izrādi skatīties vai savu balsošanas žetonu iemainīt 
pret uzlīmēm. Labās lelles gadījumā bērni lielākoties atteicās sišanu un 
ciešanas skatīties un saņēma uzlīmi, taču sliktās lelles gadījumā, sākot 
no sešiem gadiem, viņi ne tikai nobalsoja, ka izrāde jāturpina, bet arī 
izrādīja prieku par tajā redzamo sodu. 

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina pie-
teikties B, BE, C, CE, 95. koda autovadītāju 
kursiem Kuldīgā, ir dienas un vakara grupas. 
Sākums 7.  februārī. Sīkāka informācija pa 
tālr. 29491388, 63322550.

MODRA AUTOSKOLA rīko B, BE, C, 
CE, 95.  KODA kursus Kuldīgā, Pētera 
ielā 5. Kursu cena 35 eiro. Tālr. 26120089, 
WWW.MODRAAUTOSKOLA.LV. 

SALDUS AUTOSKOLĀ – B, BE, C, 
CE, 95.  KODS. Pasniedz Ēriks Griģis. 
Tālr. 29194359.

Piedāvājam universālā iekrāvēja CASE 
695  pakalpojumus, 25 EUR stundā. 
Tālr. 26440069.

3.  februārī R.Eglītes doktorātā pieņems 
ĀDAS ĀRSTS dr. Karls. Tālr. 63323623.

Ēku siltināšana ar EKOVATI. Aizpildām ēku 
gaisa spraugas ar granulām. Tālr. 27829190. 

Siltinām mājas ar EKOVATI, granulām un 
termoputām. Tālr. 26748235.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGUMU 
no laukiem un grāvjiem. Pērk zarus šķeldo-
šanai un cirsmas izstrādei. Tālr. 29150380, 
26458900.

Ātr i  un lēt i  ier ī ko DZIĻURBUMU. 
Tālr. 29605105, 28205914.

Meklējam APRŪPĒTĀJU cilvēkam ar kus-
tību traucējumiem. Strādāšana maiņās (pa 
nedēļām) ar dzīvošanu uz vietas. Sīkāk pa 
tālr. 26601802 vai 20096683.

dažādi

Kuldīgas novada pašvaldība (90000035590) 

izsludina konkursu uz vakanto 
V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolas 
direktora amatu.

Prasības:
• atbilstība Izglītības likumā un Bērnu tiesību aizsardzības likumā 
noteiktajiem ierobežojumiem strādāt par pedagogu,
• atbilstība Izglītības likumā un Ministru kabineta noteikumos par 
pedagogiem nepieciešamo izglītību un profesionālo kvalifikāciju un 
profesionālās pilnveides kārtību noteiktajām prasībām, 
• valsts valodas prasme atbilstoši Valsts valodas likuma prasībām 
un vismaz vienas Eiropas Savienības oficiālās valodas prasmei 
profesionālajai darbībai nepieciešamajā apjomā,
• vismaz piecu gadu pedagoģiskā darba pieredze izglītības jomā,
• par priekšrocību tiks uzskatīta vismaz piecu gadu pedagoģiskā 
darba pieredze izglītības vadības darbā,
• par iepriekšējā punktā minēto izglītības vadības darbu tiek 
uzskatīts:
	  darbs izglītības iestādes vadītāja vai vadītāja vietnieka amatā,
	  cits darbs, ja tas saistīts ar izglītības darba un izglītības iestāžu 
	   darbinieku organizēšanu, vadīšanu un kontroli (metodisko 
	   apvienību, nevalstisko organizāciju u.c. vadītāji).
Konkursa pretendentiem jāiesniedz:
• motivēta pieteikuma vēstule,
• īss dzīves un darba gaitu pārstāsts (CV),
• izglītību un kvalifikāciju apliecinošu dokumentu kopijas,
• vīzija par V.Plūdoņa vidusskolas attīstību nākamajiem pieciem 
gadiem (2 lpp. A4), 
• rekomendācijas un ieteikuma vēstules (vēlamas).
Pieteikšanās termiņš no 2018. gada 5. februāra līdz 5. martam 
(29 kalendāra dienas).
Dokumentus lūdzam iesniegt Kuldīgas novada pašvaldības 
apmeklētāju pieņemšanas un informēšanas centrā (Baznīcas ielā 1, 
Kuldīgā) vai elektroniski e-pastā: dome@kuldiga.lv līdz 2018. gada 
5. marta 17.00. Informācija pa tālr. 63350076.

Kuldīgas novada pašvaldība (90000035590) 

izsludina konkursu uz vakanto 
SIA Kuldīgas slimnīca 
valdes locekļa diviem amatiem 
uz noteiktu laiku.  

Prasības:
(atsevišķās prasības katram valdes locekļa amatam)
• akadēmiskā augstākā vai otrā līmeņa profesionālā augstākā 
izglītība:
 medicīnā,
 ekonomikā vai vadībzinībās,
(kopīgās prasības katram valdes locekļa amatam)
• vismaz trīs gadu pieredze vadošā amatā, kas nodrošina 
kompetences un zināšanas, kuras nepieciešamas, lai profesionāli 
pildītu valdes locekļa uzdevumus konkrētajā amatā,
• valsts valodas zināšanas normatīvajos aktos valsts valodas 
lietošanas jomā noteiktajā apjomā,
• angļu valodas zināšanas tādā apjomā, kas ļauj lasīt un saprast 
drukātu tekstu, sagatavot rakstisku tekstu, uzturēt dialogu, 
orientējoties profesionālajā terminoloģijā; 
• nevainojama reputācija,
• persona neatbilst Publiskas personas kapitāla daļu un 
kapitālsabiedrību pārvaldības likuma 37. panta otrajā daļā 
norādītajiem aizliegumiem.

Konkursa pretendentiem jāiesniedz:
• motivēta pieteikuma vēstule, 
• dzīves apraksts (CV), norādot arī kontakttālruņa numuru, 
• augstāko izglītību apliecinošu dokumentu kopijas vienā 
eksemplārā, 
• valsts valodas (ja izglītība nav iegūta valsts valodā) un svešvalodu 
zināšanu apliecinoša/-u dokumenta/-u kopija/-as. 
• pretendenta redzējums (ne vairāk kā divas A4 formāta lapas) par 
SIA Kuldīgas slimnīca darbību 2018.–2022. gadam.

Pretendentam ir tiesības iesniegt arī citus dokumentus, kurus viņš 
uzskata par svarīgiem.
Pieteikšanās termiņš līdz 2018. gada 12. februāra 15.00.
Dokumentus slēgtā aploksnē ar norādi: SIA „Kuldīgas slimnīca” 
valdes locekļa amata konkursam lūgums iesniegt Kuldīgas novada 
pašvaldības apmeklētāju pieņemšanas un informēšanas centrā 
(Baznīcas ielā 1, Kuldīgā, LV-3301) vai elektroniski, kas parakstīts 
ar drošu elektronisko parakstu, e-pastā: dome@kuldiga.lv. Konkursa 
nolikums publicēts Kuldīgas novada pašvaldības tīmekļa vietnē: 
www.kuldiga.lv. 

Lasi www.kurzemnieks.lv!

Uz soliņa sēž izmisis vīrietis. Blakus kaķis. 
– Eh, – nopūšas vīrietis, – mana sieva va-

kar dzemdēja trīnīšus.
– Nepārdzīvo, – mierina kaķis, – izdalīsi!

•••••
– Tu esi cīrulis vai pūce?
– Lācis.
– Tas ir kā?
– Pamēģini pamodināt, kad guļu. 

•••••
– Sveiks, drīz piebraukšu. Ir ko ēst?
– Sviestmaizes ar sieru ēdīsi?
– Jā!
– Tad nopērc maizi un sieru!


